
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 3 del 19/02/2019

Seduta di convocazione. Il giorno diciannove febbraio duemiladiciannove ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il  
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Efrem Paulos Dawit Assente
3 Albani Alessandro Assente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
4 Pinciroli Livio Assente 17 Provisione Michela Presente
5 Guarneri Matteo Presente 18 Alba Laura Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Assente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Presente 23 Genoni Luigi Assente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Assente
12 Genoni Paolo Assente 25 Tallarida Orazio Assente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 17 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Tovaglieri Isabella, Rogora Massimo, Chiesa Alessandro Angelo Maria, Arabini Miriam

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 17 DICEMBRE 2018
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 17 dicembre 2018 è dato per 

letto per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti n. 17 Consiglieri;

Voti favorevoli 16

astenuti 1: Brugnone Massimo

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 17 dicembre 2018, considerandolo nella sua interezza come letto e 
di seguito trascritto:
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VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 17.12.2018

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  v i s to  i l  f a t t o  che  i  Cons ig l i e r i  g i à  a l l e  21 .04  sono  in  buon  numero ,  anz i  mi  sembra  che  

i  numer i  s i amo  abbondan temen te  rappres en t a t i v i ,  i o  d i re i  d i  i ncominc i a re  l a  s edu ta  de l  Con -

s ig l i o  Comuna le  de l  17  d i cembre .

Buona  se ra  a  t u t t i .  Sedu ta  de l  Cons ig l io  Comuna le  che  come  ben  sape t e  ha  de i  pun t i  impor -

t an t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Mi  ch i edeva  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a  i l  co l l ega  Cornacch ia ,  l o 

d i co  ag l i  u f f i c i ,  s e  i  Cons ig l i e r i  non  avesse ro  cop ia  de l l ’ emendamento  su l  con t ra t t o  Accam 

presen t a to  da l l a  Le ga ,  s e  po t e t e  f a rne  cop ia  e  f a r l a  avere  a  que i  Cons ig l i e r i  che  non  l ’hanno 

r i cevu to ,  f a t e  t u t t e  l e  cop ie  che  se rvono .

Vi  d i cevo  che  i n iz i amo  l a  s edu ta  de l  Cons ig l io ,  i o  ho  de l l e  b rev i  comunicaz ioni  che  pas so  a  

l egge rv i .  Come  sape t e  a  l i ve l l o  d i  o rgan iz z az ione  de i  l avor i  de l  Cons ig l io ,  con  comunicaz io -

ne  de l  15  d i cembre  l a  Cons ig l i e ra  Dona te l l a  Fras ch in i  ha  comunica to  l a  volon tà  d i  u sc i re  da l  

gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  pu r  r imanendo  in  Maggio r anz a  a  sos t egno  de l  S indaco  Antone l l i .  Ha 

po i  anche  success ivamen te  comunica to  l a  vo lontà ,  so  con  es i t o  pos i t i vo  anche  da  pa r t e  de l  

Capogruppo ,  d i  en t ra r e  ne l  Gruppo  Antone l l i  pe r  Bus to  Ars iz io ,  qu ind i  da l  p ross imo  Cons i -

g l io  o l t r e tu t t o  r i o rgan iz z e remo  anche  i  t avo l i  d i  l avoro  de l l a  Maggio ranz a  pe r  po t e r  consen -

t i r e  a i  Grupp i  d i  l avora re  i n  man ie ra  p iù  e f f i ca ce .  Come  de t to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a  r i co r -

do  a i  Cap igruppo  de i  Grupp i  in t e res sa t i ,  ne i  p ros s imi  g io rn i  d i  da re  comunicaz ione  ag l i  u f f i -

c i  pe r  r i o rgan iz z a re  anche  i  l avor i  d i  r appres en t anz a  ne l l e  Commiss ion i  Cons i l i a r i .  S t ase ra  

so  o l t r e tu t t o  che  pe r  quan to  r i gua rda  i l  Gruppo  d i  Forz a  I t a l i a  Frances ca  Ta l l a r ida ,  che  è  s t a -

t a  g i à  Vice  Capogruppo ,  f a rà  funz ion i  d i  Capogruppo  pe r  l a  s e ra t a  e  po i ,  success ivamen te ,  i l  

Gruppo  da rà  comunicaz ione  de l l e  sue  dec i s ion i .  

Pe r  quan to  r i guard a  invece  l e  a t t i v i t à  pe r iod i che ,  vo i  s ape t e  che  t r imes t ra lmen te  c ’è  un  con -

t ro l l o  da  pa r t e  de l l ’Un i t à  d i  Con t ro l lo  degl i  a t t i  ammin i s t ra t i v i .  Vengono  con t ro l l a t i  a  so r -

t eggio  g l i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  p rodo t t i  da l  Comune ,  Commiss ione  fo rmata  i n  qua l i t à  d i  Pres i -

den te  da l  Segre t a r io  Genera l e  e  da  due  d i r i gen t i  e  da  una  se r i e  d i  pos iz ioni  o rgan iz z a t ive  che  

l avorano  a l l ’ i n t e rno  de l  Cons ig l io .  In  rea l t à ,  i n  ques t a  Commiss ione  ques t a  vo l t a  pe r  l a  s i -

ne r g i a  che  s i  è  c rea t a  i n  co l l aboraz ione  con  i l  Comune  d i  Ca i ra t e ,  ha  co l l abora to  a l  l avoro 

anche  un  funz ionar io  de l  Comune  d i  Ca i ra t e .  Io  v i  do  l e t t u ra  de l l a  pa r t e  f i na l e  de l  r e socon to  

de l l ’ e same  degl i  a t t i  f a t t i  da l l a  Commiss ione :  sono  s t a t i  con t ro l l a t i  73  a t t i  de i  1 .028  che 

sono  d i  p iù  de l  3%  che  è  p rev i s to  da l  r e go lamen to ,  sono  c i rca  i l  7%,  sono  s t a t i  con t ro l l a t i  

a t t i  va r i  e s t r a t t i ,  SCIA,  SUAP  e  a l t r e  a t t i v i t à .  “Le  r i su l t anz e  de l  con t ro l lo  hanno  r i l eva to  

de l l e  p i cco l e  i r r e go la r i t à  che  pe rò  i n  t u t t i  i  cas i  non  p regiud ic ano  l a  g iu r id i ca  es i s t enz a  ed  

e f f i ca c i a  de i  p rovved imen t i ” .  Ovv iamen te  r i spe t to  a  ques to  l ’Un i t à  ha  g i à  manda to  segna l a -

z ione  a i  d i r i gen t i  e  a l l e  PO competen t i  d i  po r re  r imed io  ne i  p ross imi  p roced imen t i  e  o l t r e tu t -

t o  s i  è  r i l eva to  pos i t i vamen te  l ’ avv io  d i  con t ro l l i  an t imaf i a  app l i ca t i  a l l a  s egna l az ione  ce r t i -

f i caz ione  d i  in i z io  a t t i v i t à  commerc i a l e .  Vo i  s ape t e  che  ques to  t i po  d i  a t t i v i t à  è  mol to  im -

por t an t e  e  sogge t to  mol to  spesso  appun to  a  p resenz e  de l l a  ma lav i t a .  In  ques to  caso  invece ,  

anche  ne l  Comune  d i  Bus to  abb iamo  incominc i a to  a  s egu i to  anche  d i  acc red i t amen t i  a l l a  
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banca  da t i  naz iona l e  an t imaf i a  che  consen te  un  con t ro l lo  p iù  p rec i so .  Di  ques t a  r e l az ione ,  

come  d i cevo  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  qua lo ra  aves t e  necess i t à  d i  da re  l e t t u ra  o  d i  p rendere  

i n fo rmat iva ,  f a t e  r i ch i es t a  a l l ’Uf f i c io  An t i co r ruz ione  e  v i  ve r rà  manda ta  cop ia  de l l a  r e l az io -

ne .  Pe r  quan to  mi  r i guarda  non  ho  comunicaz ion i ,  s e  i l  S indaco  ha  una  comunicaz ione .  P re -

go .

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

S indaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Ve loc i s s imamente  vo l evo  fa rv i  t an t i ,  t an t i  ca r i  augur i  d i  buon  Na ta l e  e  d i  

un  se reno  e  f e l i ce  anno  nuovo .  Ne  appro f i t t o  pe rché  è  l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le  e  vol evo  

anche  r i ngraz i a rv i ,  è  pas sa to  un  anno ,  ave t e ,  abb iamo  l avora to  t an to  anche  ques t ’anno  e  

quando  d i co  abb iamo  l avora to  i n t endo  tu t t i ,  no i  qu i  sopra  ma  anche  vo i  t u t t i  Cons ig l i e r i  s i a  

d i  Maggio ranz a  che  d i  Oppos i z ione ,  qu indi  i o  v i  r i ngraz io  t an t i s s imo  per  ded i ca re  t an to  t em -

po  e  d i re i  i n  modo  gra tu i to  sopra t t u t t o  pe r  vo i  a l l a  c i t t à ,  g raz i e  ancora  e  t an t i  ca r i  augur i .  

Po i  ne  appro f i t t o  so lo  pe r  r i co rdarv i  l a  s e ra t a  de l  18  genna io  a l  Tea t ro  Soc i a l e ,  sono  esa t t a -

men te  quas i  due  ann i  e  mezz o  d i  manda to ,  vo l evamo  fa re  i l  punto  de l l a  s i t uaz ione ,  que l lo  

che  è  s t a to  fa t t o  e  sopra t t u t t o  que l lo  che  dovrà  es se re  fa t t o  f i no  a l  t e rmine  de l  manda to ,  

qu ind i  s i e t e  t u t t i  i nv i t a t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  S ignor  S indaco .  Sol t an to  due  aggiun t e  r i spe t to  a l l e  comunicaz ion i ,  v i  r i co rdo  i  

Cons ig l i  Comuna l i  de l  p ross imo  t r imes t re  che  sono  i l  15  genn a io  con  seconda  convocaz ione  

i l  17 ,  i l  19  febbra io  con  seconda  convocaz ione  i l  22 ,  i l  18  marz o  con  seconda  convocaz ione  

i l  21 .  Mi  d i ceva  anche  i l  Segre t a r io  Gener a l e ,  che  r i ngraz io ,  che  qua lo ra  vo l es t e  avere  r i -

spe t to  a l l a  r e l az ione  che  ho  l e t t o  de i  ch i a r imen t i  ne l l a  l e t t u ra  che  andre t e  a  f a re ,  i l  Segr e t a -

r i o  Genera l e  è  a  d i spos iz ione  pe r  t u t t i  i  ch i a r imen t i  che  s i  r endesse ro  necessa r i  da  pa r t e  vo -

s t ra .  

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  23  o t tobre  2018 .  VER-

BALE N.  75  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Ord ine  de l  Gio rno  pun to  numero  3 :  “Approvaz ione 

de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  23  o t tob re  2018” .  Vo t i amo  per  a l z a t a  d i  

mano .

I  con t ra r i?  As t enu t i?  

De l ibe ra  vot a t a  a l l ’unan imi t à .

Vo t i  f avorevo l i ?  L’un an imi t à .

Punto  n .  4

Approvaz ione  raz iona l i zzaz ione  per iodica  de l l e  soc i e tà  partec ipate  de l  Comune  d i  Bus to  

Ars i z io  per  l ’anno  2018  a i  s ens i  de l l ’ar t .  20  co mma  1  de l  D .Lgs .  175 /2016 .  VERBALE  N. 

76

Pag. 4 di 33



Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  4  p ropos t a  da  pa r t e  de l l a  Giun ta :  “Approvaz ione  raz iona l iz z az io -

ne  pe r iod i ca  de l l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  pe r  l ’ anno  2018” .  Passo  

l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie .  Dunque ,  t r a t t a s i  de l l a  r ev i s ione  annua le  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  comuna l i  s i a  d i re t t e  che  

i nd i re t t e  de l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io ,  che  è  un  adempimen to   p rev i s to  da l l ’ a r t i co lo  20 ,  

comma  1 ,  de l  Tes to  Un ico  de l l e  soc i e t à  pubb l i che ,  ogn i  anno  va  fa t t o .  Vi  d i co  de l l e  soc i e t à  

che  abb iamo  l e  p r inc ipa l i  no t i z i e .  Gruppo  AGESP,  i n  a t t uaz ione  degl i  i nd i r i zz i  a s sun t i  con  

l e  de l ibe raz ion i  de i  Cons ig l i  Comuna l i  r e l a t i v i  a l l e  operaz ion i  d i  pa r tne r sh ip  e  aggr egaz ione  

che  ha  co invol to  l e  compagin i  anche  d i  AGESP Ener gi a  S . r . l . ,  P rea lp i  Gas ,  Commerc i a l e  Gas 

e  Luc e ,  Energy  Trade  S .p .A . ,  ne l  2018  l a  capogruppo  ha  p rose gu i to  l ’ i t e r  d i  s e l ez ione  de l  

pa r tne r  pe r  l ’ a t t i v i t à  i ndus t r i a l e  con  Acsm  Agam  S .p .A.  che  e ra  i l  p r imo  opera to r e  economi -

co  p resen t e  ne l l a  gr adua to r i a  che  avevamo  fa t t o .  A  t a l  f i ne  sono  s t a t i  nomina t i  i n  en t rambe  

l e  pa r t i  g l i  adv i so r  pe r  p rocede re  a l l a  va lu t az ione  de l l e  r i spe t t i ve  az i ende  nonché  a  fo rmula -

re  i  poss ib i l i  s cenar i  d i  aggr egaz ione ,  t enendo  sempre  con to  degl i  i nd i r iz z i  che  ha  da to  

l ’Ammin i s t raz ione .  In  ques to  momento  l e  compagin i  soc i e t a r i e  co invo l t e  r i su l t ano  ancora 

impegna te  ne l l e  a t t i v i t à  d i  d i l i gence .  Pe r  quan to  r i guard a  invece  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta -

l i ,  l ’ a t t uaz ione  de l l e  mi su re  desc r i t t e  ne l  p i ano  d i  r i s t ru t t u raz ione  che  e ra  g i à  s t a to  approva -

to  con  de l ibe raz ione  p reced en te  ha  po r t a to  un  immedia to  r i s con t ro  ne l  s econdo  semes t re  de l -

l a  p r ima  annua l i t à  d i  adoz ione .  In  pa r t i co l a re  ne l  2017  l ’AGESP St rumen ta l i  aveva  consegu i -

to  una  pe rd i t a  d i  366 .000 ,00  Euro ,  ben  due  t e rz i  i n  meno  r i spe t to  a l l ’ anno  p reced en te  e  r i -

su l t a  pe r fe t t amen te  i n  l i nea  con  l e  a spe t t a t i ve  de l  P i ano .  R isu l t a t i  i nco raggian t i  s i  sono  reg i -

s t r a t i  anche  ne l l a  p r ima  semes t ra l e  de l l ’ e se rc i z io  2018 ,  emer ge  in fa t t i  una  pe rd i t a  d i  so l i  

Euro  10 .956 ,00  r i spe t to  a l l a  pe rd i t a  d i  281 .557 ,00  o t t enu ta  ne l  medes imo  per iodo  de l l ’ anno 

p reced en te .  Qu ind i  anche  i l  r i su l t a to  è  i n  l i nea  con  l e  p rev i s ion i ,  po r t ano  ad  ipo t iz z a re  una  

ch iusu ra  de l l ’ e se rc i z io  2018  in  pa reggio  o  add i r i t t u ra  i n  a t t i vo ,  qu indi  v i ene  confe rmata  l a  

bon tà  de l  P i ano  Indus t r i a l e  che  è  s t a to  po r t a to  avan t i ,  P i ano  Indus t r i a l e  che  ha  ne l l ’ a t t o  d i  

i nd i r iz z o  ado t t a to  da l l ’En te .  

Pe r  quan to  r i guard a  i l  s e rv iz io  id r i co  i n t egr a to ,  ne l  2018 ,  g iu gno  2018 ,  s i  è  concre t i z z a t a  l a  

ces s ione  de l  r amo  az i enda l e  de l  s e rv i z io  i d r i co  da  AGESP  S .p .A.  ad  Al fa  con  un  va lo re  d i  

suben t ro  in  Euro  12 .423 .661 ,00 .  Pe r  quan to  r i gua rda  invece  l e  a l t r e  soc i e t à  d i  ges t i one  de l l a  

depuraz ione  c iv i l e  e  i ndus t r i a l e  qua l i ,  l a  tu t e l a  ambien t a l e  t o r ren t i  Arno ,  R i l e  e  Tenore  e  

P rea lp i  Se rv i z i  S . r . l . ,  ne l  mese  d i  s e t t embre  l a  P rovinc i a  d i  Varese  ha  fo rmula to  i ndi r i zz i  i n  

o rd ine  a l  p rosegu imen to  de l  p rocesso  d i  aggr egaz ione  pe r  i l  success ivo  t r i enn io .  L’ ind i r i z z o 

p revede  i l  s egu en te  c ronopro gr amma:  en t ro  i l  31 .12 .2019  pe r  i l  s egmen to  d i  depuraz ione ,  en -

t ro  i l  30  g iugno  2020  pe r  i l  s egmen to  d i  acquedo t to ,  e  en t ro  i l  30  g iugno  2021  pe r  i l  s egmen -

to  d i  fogna tu r a ,  e  ques t e  s a ranno  l e  da t e  pe r  i l  comple t amen to  de l  p rocesso  in  a t t o .  

Pe r  quan to  r i guard a  l a  ges t i one  de l  s e rv iz io  r i f i u t i ,  l ’ a s semblea  de i  soc i  d i  Accam,  sape t e  

t u t t i  che  ha  mod i f i ca to  i  p rec eden t i  i nd i r i zz i  e sp res s i  ed  ha  approva to  un  nuovo  P iano  Indu -

s t r i a l e  che  d i f fe r i s c e  a l  2027  lo  spegn imen to  de l l ’ i ncene r i t o re .  Ta l e  d i f fe r imen to  po t rà  con -

sen t i r e  anche  l ’ ampl i amen to  de l l a  compagine  soc i e t a r i a  pubb l i ca  con  l ’ i ngres so  d i  nuov i  

soc i .  Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  i l  s egmen to  r i gua rdan te  l a  r acco l t a ,  l o  spazz amen to  e  i l  t r a -
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spor to  r i f i u t i  che  sono  ges t i t i  come  sape t e  da  AGESP  S .p .A. ,  l a  s t e s sa  r i en t ra  ne l l ’ ambi to  

de l l a  comples sa  operaz ione  che  avevamo  de t to  p r ima  che  s i  s t a  s tud i ando  con  Acsm Agam.  

Per  quan to  r i guard a  i l  Cent ro  Tess i l e  Coton ie ro  s i  confe rma  l a  s t r a t eg i c i t à  de l l a  pa r t ec ipa -

z ione  in  quan to  l e  a t t i v i t à  r appresen t ano  un’az ione  coord ina t a  d i  sos t egno  e  sv i luppo  ad  un  

se t t o re  i ndus t r i a l e  ca ra t t e r i s t i co  che  è  que l lo  t e s s i l e  de l  t e r r i t o r io  bus tocco .  Devo  d i rv i  che  

i n  ques to  caso  come  Comuni  sono  r imas t i  e sc lus ivamen te  i l  Comune  d i  Cas t e l l anz a  e  i l  Co -

mune  d i  Bus to  Ars iz io ,  e  ved i amo  f ino  a  quando  r iusc i remo  a  man tenere  ques t a  pa r t ec ipaz io -

ne  e  s e  non  sa remo  cos t re t t i ,  s empre  pe r  l a  Mad ia ,  a  dover l a  d i smet t e re .

Per  quan to  r i guard a  l a  SEA,  sape t e  t u t t i  che  i l  Comune  d i  Bus to  ha  confe rmato  i l  man ten i -

men to  de l l a  pa r t ec ipaz ione ,  i n  quan to ,  nonos t an t e  l ’ e s igua  quo ta  az ionar i a  t enuta ,  è  r i su l t a to  

necessa r io  sv i luppare  con  l e  fo rz e  de l  t e r r i t o r io  de l l a  P rov inc i a  d i  Vares e  un ’opera  d i  ac -

compagn amento  pe r  imped i re  che  de t e rmina t e  sce l t e  i n t rap res e  da i  p r inc ipa l i  soc i  abb iano 

r i pe rcuss ion i  nega t ive ,  s i a  in  t e rmin i  d i  immobi l i t à  che  i n  t e rmin i  ambien t a l i  van i f i cando  in  

t u t t o  o  in  pa r t e  i  g r and i  i nves t imen t i  che  sono  s t a t i  e f fe t t ua t i  ne l  pas sa to  da l l a  comuni t à  bu -

s tocca  e  va res ina .  Da l  pun to  d i  v i s t a  g iu r id i co  SEA  è  equ ipa ra t a  a l l e  soc i e t à  quo ta t e  i n  quan -

to  l a  s t e s sa  ha  emesso  ne l l ’ anno  2014  p rodo t t i  f i nanz i a r i  su l  merca to  rego lam en ta to ,  acqu i -

sendo  a l t r e s ì  l a  qua l i f i ca  d i  En te  d i  i n t e res se  pubbl i co ,  e  ques t a  t i po logia  d i  pa r t ec ipaz ione  

r i su l t a  qu ind i  consen t i t a  a i  s ens i  de l  Tes to  Un ico  su l l e  pa r t ec ipa t e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  Se  c i  sono  in t e rven t i .  Io  mi  pe rmet to ,  p r ima  d i  da re  l a  pa ro l a  

a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  d i  r i bad i re  que l l a  r i ch i es t a  che  avevo  fa t t o  i n  sede  d i  Commiss ione 

r i gua rdo  ad  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i ,  ho  l e t t o  su l l a  s t ampa  de l l e  d imis s ion i  da  pa r t e  

de l l ’Ammin i s t ra to re  Un ico ,  d i  un  nuovo  inca r i co  che  po i  s embra  s i a  anda to  scemando ,  co -

munque  non  acc e t t a to  da  ch i  e ra  s t a to  i ndi ca to ,  i o  vol evo  cap i re ,  domanda  che  facc io  qu i  in  

s ede  cons i l i a re ,  s e  pe r  que l l a  pos i z ione  è  s t a to  fa t t o  un  bando  pubb l i co .  Graz i e .  La  pa ro l a  

a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buonase ra ,  co lgo  anch’ io  l ’occas ione  pe r  f a re  g l i  augu r i  a  t u t t i  d i  un  se -

reno  San to  Na ta l e  e  un  anno  migl io re .  Fac c io  un  in t e rven to  su l l a  r e l az ione  a l l ega t a  a l l a  de l i -

be ra  d i  r az iona l i zz az ione  de l l e  pa r t ec ipa t e  e  i n  pa r t i co l a re  mi  r i f e r i s co  a l l a  s i t uaz ione  d i  

que l  s egmen to  Energy  Trade  S .p .A .  che  pe r  no i  è  una  pa r t ec ipa t a  i nd i re t t a  d i  t e rz o  l i ve l l o .  

Già  i l  S indaco  ha  ev idenz i a to  che  i l  p rocesso  d i  r i ce rca  e  accordo  con  un  pa r tne r  economico  

pe r  i l  r i s anamen to  economico  pa t r imon ia l e  de l l a  s t e s sa  soc i e t à  è  ancora  in  f i e r i ,  ne l  s enso  

che  l e  a t t i v i t à  d i  d i l i genc e  sono  ancora  i n  a t t o .  Vo levo  so l t an to  r i co rdare  che  ne l l ’ anno  2017  

ques to  segmen to  ha  avu to  una  pe rd i t a  pa r i  a  1 .411 .734 ,00  Euro ,  p iù  de l  doppio  de l  b i enn io  

p reced en te .  Ho  l e t t o  ne l l a  r e l az ione  che  l e  cause  d i  ques to  de f i c i t ,  d i  ques to  impor to  nega t i -

vo ,  sono  dovu te  a l  r i do t to  sv i luppo  commerc i a l e  e  a l  r i do t to  vo lume  d i  a f fa r i  d i  vend i t e  d i  

gas  che  l a  soc i e t à  ges t i s ce ,  vo l evo  pe rò  sapere  qua l che  no t i z i a  i n  p iù  r i guardo  a  che  pun to  è  

ques to  conf ron to ,  v i s to  che  comunque  abb iamo  l a  dead l ine  de l  ’21  e  che  t r a  un  anno ,  t r a  po -

ch i  g io rn i  s i amo  g i à  ne l  ‘19 ,  spe ro  che  l a  ques t i one  s i  r i so lve rà  quan to  p r ima .  Ma  sopra t tu t t o  

vo l evo  ch i edere  qua l e  sbocco  è  s t a to  p rev i s to  pe r  i l  pe r sona l e  d ipenden te ,  pe rché  ho  l e t t o  

p iù  avan t i  che  ne l l a  r e l az ione  ded ica t a  i n  ques t a  r e l az ione  ad  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  ed 
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i n  pa r t i co l a re  a l l a  pagin a  43  de l  documento ,  s i  c i t a  che  t r a  l e  mi su re  g i à  messe  i n  campo  per  

l a  r az iona l iz z az ione  d i  t u t t o  i l  compar to  v i  è  s t a t a  l a  r i co l locaz ione  d i  nove  un i t à  d i  pe r so -

na l e  a l l ’ i n t e rno  de l  Gruppo  AGESP e  anche  un  pens ionamen to ,  men t re  t r a  l e  mi su re  d i  r az io -

na l i zz az ione  p rev i s t e  pe r  Ener gy  Trade  non  ho  t rova to  a l cuna  not a  re l a t i va  a l l a  ges t i one  de l  

pe r sona l e ,  qu ind i  l a  mia  domanda  è  l o  s t a to  de l l ’ a r t e  ed  even tua lmen te  qua l e  co l locaz ione  è  

s t a t a  pensa t a  pe r  ques t i  c inque  adde t t i  a t t ua lmen te  che  l avorano  p res so  Ener gy  Trade .  Gra -

z i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Signor  S indaco ,  p rego .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Penso ,  l ’Energy  Trade  r i en t ra  anche  l e i  ne l l a  due  d i l i gence  che  s t i amo  facendo  che  sa rà  

p ron ta  a  genn a io ,  pe r  cu i  f i no  a  genna io  non  sapp iamo  as so lu t amen te  cosa  d i re ,  non  è  una 

domanda  pe r t i nen t e  a  ques t a  r i o rgan iz z az ione  de l l e  pa r t ec ipa t e  a t t ua lmen te .  S i  a spe t t a  a  f i ne 

genn a io  quando  av remo  i  r i su l t a t i  s ap remo  esa t t amen te  che  va lo re  da ranno ,  che  f i ne  fa ranno ,  

i  d ipenden t i  dove  andranno ,  oggi  non  sono  in  grado  as so lu t amen te  d i  d i r l e  n i en t e .  Pe r  quan to  

r i gua rda  invece  i l  d i sco rso  de l l a  sua  r i ch i es t a ,  s ì  dobb iamo  fa re  un  bando ,  s i amo  obb l iga t i  a  

f a re  i l  bando  in  segu i to  a l  r e go lamen to  che  abb iamo  approva to  no i  ne l  2016 ,  qu ind i  s a rà  f a t -

t o  un  bando  pe r  l a  s t rumen ta l e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  sono  so lo  not i z i e  d i  s t ampa ,  in  r ea l t à  c ’è  ancora  i l  bando… 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Fake  news .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fake  news .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buonase ra  a  t u t t i .  Anch’ io  r i nnovo  g l i  augu r i  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i ,  a l l a  

Giun ta  e  a l  s i gnor  S indaco .  Io  non  avendo  po tu to  pa r t ec ipa r e  a l l a  Commiss ione ,  che  come  a l  

so l i t o  sono  s t a t e  convoca t e  con  un  b reve  an t i c ipo  e  in  una  g io rna t a  pe r  me  pur t roppo  l avora -

t i va ,  ho  ce rc a to  d i  l egger e  ques t a  p ropos t a  d i  Giunta  con  un  po’  d i  a t t enz ione  e  devo  so t to l i -

nea re  due  cose  che  mi  sono  ba l z a t e  ag l i  occh i .  Da  una  pa r t e  pa r l ando  d i  AGESP  s i  pa r l a  d i  

un  r i spa rmio…  c ioè  d i  una  d iminuz ione  d i  que l lo  che  è  i l  d i savanz o ,  qu ind i  s i  è  o t t enu to  un  

benef i c io  da l  punto  d i  v i s t a  economico ,  e  ques to  devo  d i re  che  secondo  me  è  as so lu t amen te 

un  pun to  favorevo le  e  spe ro  che  ques t i  m inor i  cos t i  a l l a  f i ne  poi  dopo  vadano  un  po’  ad  av -

van taggi a re  anche  l e  pe r sone  che  u t i l i z z ano  ques t i  s e rv i z i ,  magar i  i n  t e rmin i  d i  t a r i f f e  che 

ve r ranno ,  spe ro ,  magar i  un  poche t t i no  d iminu i t e ,  qu ind i  ques to  po t rebbe  es se re  as so lu t amen -

t e  un  bene .  L’a l t r a  cosa  che  pe rò  invece  non  cap i sco  r i guarda  i nvece  Accam,  e  vedo  che  qu i 

s i  pa r l a  ancora  d i  ch iusu ra  2027 ,  r i bad i t a  e  ancora  una  vo l t a  so t to l i nea t a ,  e  po i  vengo  a  sa -

pe re  da  o rgan i  d i  s t ampa  o  da  voc i  che  s i  s en tono  in  g i ro ,  che  non  tu t t a  l a  Maggio ranz a  è  

d ’acco rdo  in  ques to  t i po  d i  ch iusu ra  con  ques to  t i po  d i  da t e ,  qu ind i  non  cap i sco  come  una 

p ropos t a  d i  Giun ta ,  f a t t a  da  t u t t a  l a  Giun ta ,  possa  non  avere  i l  consenso  d i  t u t t a  l a  Maggio -
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ranz a ,  a lmeno  da  que l lo  che  mi  sembra  d i  cap i re ,  e  qu ind i  vo l evo  anche  qua l che  no t iz i a  in  

mer i t o  a  ques to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  invece  sapere  due  cose ,  uno ,  l a  s i t uaz ione  con  Acsm,  c ioè  l a 

con t ra t t az ione  con  Acsm  d i  AGESP quando  c i  ve r rà  da t a  not i z i a ,  anche  se  maga r i  una  no t iz i a  

i n t e rmed ia ,  pe rò  mi  r i co rdo  che  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  aveva  de t to  che  ve r so  f i ne  anno  c i  

av rebbe  da to  aggio rnam en t i  su l l a  s i t uaz ione  d i  AGESP,  ma  ad  oggi  ancora  non  ne  abb iamo,  

qu ind i  vo l evo  avere  ind i ca t ivamen te  una  da t a  d i  quando  i l  Cons ig l io  sap rà  qua l cosa  d i  p iù .  

Su  Malpensa ,  vo l evo  g ius to  cap i re  qua l i  e rano  g l i  i nves t imen t i  o  i  benef i c i  ambien t a l i  che 

r i s ch i avano  d i  e s se re  van i f i ca t i  ne l  non  man tenere  l e  quo te .

E  invece  su  Accam,  vol evo  sapere  se  s i e t e  a l  co r ren t e  che  ad  a l cun i  Comuni  sono  a r r iva t e  

comunque  de l l e  os se rvaz ion i  da l l a  Cor t e  de i  Con t i  su  a l cune  c r i t i c i t à  de l l a  ges t i one ,  i n  pa r -

t i co l a re  l a  Cor t e  de i  Con t i  s egna l a  l a  c rescen te  pe rd i t a  d i  e se rc i z io  de l l ’u l t imo  t r i enn io  e  

l ’ apparen t e  eccess ivo  cos to  med io  de l  pe r sona l e  d ipenden te ,  29  d ipenden t i  a l  31 .12 .2015  con 

un  cos to  comples s ivo  d i  1 .873 .000 ,00  Euro ,  e  qu indi  vo l evo…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Claud ia ,  s cusa ,  puo i  r i pe t e re  pe rché  non  ho  cap i to  l ’u l t imo  passagg io ,  que l lo  che  s t av i  d i -

cendo  adesso .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Per  Accam,  l a  Cor t e  de i  Con t i  ne l l a  r ev i s ione  s t r ao rd ina r i a  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  soc i e t a r i e ,  

ad  a l cun i  Comuni  ha  manda to  de l l e  no t e  d i  c r i t i c i t à ,  va  beh ,  una  l a  c resc en te  pe rd i t a  d i  e se r -

c i z io  de l l ’u l t imo  t r i enn io ,  ques to  i n somma  gi à  sapp iamo che  c i  sono  p rob lemat i che  economi -

che ,  pe rò  c ’è  anche  un  eccess ivo  cos to  med io  de l  pe r sona l e  d ipenden te ,  e  qu ind i  va  bene  

man tenere  l a  pa r t ec ipaz ione  pe rò  cosa  i l  Comune  ha  i n t enz ione  d i  f a re  pe r  t ene re  so t to  con -

t ro l l o  ques t i  cos t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

In i z i amo  da l l ’u l t imo .  Pe r  quan to  r i gua rda  Accam,  non  so  dovrebbe  ch i edere  a i  Comuni  che 

l ’hanno  r i cevu ta ,  no i  non  l ’ abb iamo  r i cevu ta  qu ind i  non  è  un  nos t ro  p rob lema ,  poi  cosa  ave -

va  ch i es to?

Ah  Malpensa ,  beh ,  Malpensa  voi  s ape t e  che  io  fo r se  sono  que l lo  meno  indi ca to  a  pa r l a r e  pe r -

ché  pensavo  d i  vendere  l a  quo ta  v i s to  che  e ra  mol t a ,  pe rò  g ius t amen te  mi  hanno  fa t t o  not a re ,  

e  hanno  avu to  ra g ione ,  che  a  p resc inde re  da l  f a t t o  che  Malpensa  è  s t a t a  cos t ru i t a…  è  in i z i a t a  

come  ae ropor to  d i  Bus to  Ars i z io  qu ind i  e ra  anche…  dovevo  pensa rc i  p r ima ,  e  po i  t u t t o  som -

mato  c i  s i  può  sedere  a i  t avo l i  pe r  cap i re  un  a t t im ino  l e  ques t i oni  che  c i  sono ,  che  sono  in  

co rso ,  v i s to  che  no i  s i amo  mol to  v i c in i ,  qua l i  pe r  e sempio  l a  t e rz a  p i s t a  che  vogl iono  fa re  
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p iu t tos to  che  a l t r e  cose ,  ecco  in  que l  s enso  l ì ,  che  s i  può  avere  anche  se  p i cco l a  p i cco l a ,  ma 

s i  può  seders i  a i  t avo l i ,  ecco  tu t t o  l ì .  

Mi  aveva  ch i es to  anche  Acsm,  avevo  appena  f i n i t o  d i  d i r l o ,  a l  31  genn a io  scade  l a  due  d i l i -

gen ce  e  da  l ì  i n  poi  s i  po t rà  avere  i n  mano  i l  mate r i a l e .

Di  Accam,  s ì  ha  rag ione ,  pe rché  i o  l ’ a l t ro  g io rno  in  Commiss ione  ho  de t to  che  senz a  se  e  

s enz a  ma ,  non  mi  sa rebbe  p i ac iu t a  l a  p ropos t a  che  avevano  fa t t o ,  ho  cambia to  i dea ,  s enz a  se  

senz a  ma ,  pe rché ,  ne  r i sp i ego  i l  mo t ivo ,  i o  l uned ì  sono  anda to  a  Ga l l a ra t e  che  c ’e r a  l a  r i u -

n ione  de l  Comi t a to  d i  Con t ro l lo  Ana logo  d i  Accam…

No,  a l l o ra  quando  sono  anda to?  

S t amat t i na?  E’  ve ro .  E  cos ’è  successo ,  abb iamo in t e rpe l l a to  un  po’  tu t t i  i  Comuni ,  tu t t i  i  Co -

muni  hanno  vo ta to…  avevano  g i à  p resen t a to  f i no  a l  2021 ,  avevano  f i rmato  i l  con t ra t t o  d i 

s e rv i z i  p r ima  che  c i  fos se  ques to  p ro lungamen to  de l  P i ano  Indus t r i a l e  2027 ,  i n  p iù  g l i  u f f i c i  

m i  hanno  fa t t o  p resen t e  che  mai  i l  Comune  d i  Bus to  s i  e ra  impegn a to  pe r  un  mass imo  d i  c in -

que  ann i  pe r  i l  confe r imen to  de i  r i f i u t i ,  e  quind i  p ropr io  pe r  que l lo  che  anch’ io  ho  fa t t o  r e -

t romarc i a  i n  ques to  senso .  Ch ia ramen te  è  i l  2021  con  poss ib i l i t à  po i…  mi  sembra  che  fo r se  

aveva  sc r i t t o  a l  2024 ,  ne l  caso  poi  g l i  a l t r i  Comuni  vengano  anche  lo ro  ne l l ’ i dea  d i  p ro lun -

ga r lo ,  e  comunque  ne l  caso  in  cu i  l a  soc i e t à  Accam  avesse  b i sogno  d i  un  con t ra t t o  d i  s e rv i z i  

p iù  l ungo  pe r  o t t enere  magar i  f i nanz i amen t i  da l l e  banche ,  cos ì ,  s i amo  sempre  p ron t i  a  r i ve -

der lo ,  e  comunque  to rna  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  ecco  pe rché…  c’e ra  ques t a  cosa .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i era  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  A  par t e  vol e r  r a s s i cu ra re  i  Cons ig l i e r i  che  su  Ener gy  Trade  abb iamo  una 

pe rcen tu a l e  t a lmen te  es igua  e  d i  t e rz o  l i ve l l o ,  pe r  cu i  anche  l a  messa  i n  vend i t a  de l  nos t ro ,  

penso ,  qua t t ro  ba r ra  c inque  pe rcen to  non  impl i cherà  nu l l a  a l  pe r sona l e  d ipenden te  d i  Energy 

Trade .  A  par t e  ques to ,  i o  vo l evo  invece  compl imen ta rmi  con  ques t a  Ammin i s t raz ione  Comu -

na l e  e  pe rmet t e t emi  anche  con  que l l a  p receden te ,  pe rché  a l  d i  l à  d i  vedere  se  hanno  avu to  l a  

Cor t e  de i  Con t i  a l t r i  Comuni  o  cosa  hanno  fa t t o  a l t r i  Comuni ,  s e  vo i  vede t e  i l  P i ano  d i  r a -

z iona l i zz az ione  de l l e  pa r t ec ipaz ion i  d i  a l t r i  Comuni  a  no i  s imi l a r i ,  è  mol to  p iù  l eggero ,  è  

mol to  p iù  ve loce  da  l egger e  e  ve loce  da  comprendere  pe rch é  l e  pa r t ec ipaz ion i ,  quas i  tu t t e ,  

sono  r i do t t e  a  due ,  t r e  pa r t ec ipaz ion i .  I l  Comune  d i  Bus to  è  uno  de i  poch i  Comuni  che  negl i  

ann i  con  t an t i  s ac r i f i c i  e  anche  ce rc ando  d i  o t t enere  i n t ro i t i  meno  fac i l i  r i spe t to  ad  una  ven -

d i t a  d i  quo te  o  d i  r ea l t à  soc i e t a r i e ,  ha  mantenu to  una  cos ì  co rposa  pa r t ec ipaz ione  in  d ive r s i  

s e t t o r i  che  possono  es se re  se t t o r i  d i  r i l evanz a  pubb l i ca  come  se rv i z io  d i  i n t e res se  pubbl i co ,  

o  possono  es se re  se t t o r i  d i  impor t anz a  s t r a t eg i c a  da l  pun to  d i  v i s t a  economico  e  ges t i ona l e  

d i  un  b i l anc io .  Pe r  cu i  ques to  è  un  grosso  mer i t o  de l l e  Ammin i s t raz ion i  Comuna l i  d i  ques to  

Comune  e  l a sc i a t emi  d i re  che  i o  approcc io  i n  ques t i  g io rn i  pe r  l a  p r ima  vo l t a  una  rea l t à  l eg -

ge rmen te  d i f fe ren t e  che  è  l a  r ea l t à  p rov inc i a l e  che  ha  anche  es sa  s t e s sa  una  se r i e  d i  pa r t ec i -

paz ion i  devo  d i re  non  sempre  ben  cos ì  de l i nea t e ,  de l imi t a t e ,  sop ra t t u t t o  da l  pun to  d i  v i s t a  

economico  s t r a t e g i co .  Qu ind i ,  v i s to  che  ho  l a  fo r tuna  d i  ave re  qua  e  r i e sco  a  vedere  s i a  i l  

S indaco  a t t ua l e  s i a  l ’ ex  S indaco  che  sono  r iusc i t i  a  t ene re  i n  ques t i  dod ic i  ann i  d i  Ammin i -

s t r az ione  e  r i s t r e t t ez z e  economiche  ques t e  pa r t ec ipaz ion i ,  v i  d i co  gr az i e  come  c i t t ad ina  d i  

Bus to  e  compl imen t i  a  t u t t a  l a  Maggio ranz a  che  s i  è  sus segu i t a ,  r i pe to ,  pe rché  Bus to  i n  que -
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s to  momento  è  un ’ecc ez ione .  Abb iamo una  r i cchez z a  ne l l e  pa r t ec ipaz ion i  che  non  è  as so lu t a -

men te  da  so t tova lu t a re ,  r i cchez z a  economica  ma  r i cchez z a  anche  po l i t i co  ges t i ona l e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ch i edevo  so l t an to  a  ques to  pun to ,  v i s to  che  que l lo  che  c ’è  sc r i t t o  qui  

non  è  p iù  rea l t à ,  a l l o ra  vada  cambia t a  t u t t a  ques t a  p ropos t a  d i  Giun ta ,  o  no?  Cioè  vot i amo 

che  cosa ,  una  cosa  che  non  è  ve ra?  Ques to  mi  ch i edo  so l t an to .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

I l  2027  è  confe rmato .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I l  S indaco  p rende  l a  pa ro l a  da  so lo ,  comunque  s i  s a .  P rego  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Stavo  d i cendo  che  è  confe rmata  l a  ch iusu ra  a l  2027  con ,  c ’e r a  anche  l a  c l auso l a  ne l  caso  i n  

cu i  l e  cose  vanno  megl io ,  r i u sc i amo  a  guada gna re  i  so ld i  necessa r i  anche  pe r  l a  bon i f i ca  e  

t u t t o  i l  r e s to ,  s i  po t eva  ch iudere  anche  p r ima  l a  pa r t e  de l l ’ i ncener i t o re .  Ecco  a  ques to  pun to  

che  cosa  ho  pensa to ,  i ncominc i amo  a  fa r lo…  facc i amo  d i  t r e  ann i  in  t r e  ann i  pe r  vedere…  I l  

con t ra t t o  d i  s e rv i z io  è  un ’a l t r a  cosa ,  i l  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  è  i l  confe r imen to  che  i  s i ngo l i  

Comuni  f anno  a l l a  soc i e t à .  S i ccome  tu t t i  g l i  a l t r i  Comuni  hanno  g i à  da to  i l  2021 ,  c i  s i amo  

so l amen te  adegua t i  a  l o ro ,  t u t t o  qua ,  ma  non  è  che  è  cambia t a  l a  cosa ,  2027  è  confe rmato  as -

so lu t amen te ,  i l  P i ano  Indus t r i a l e  che  p resen t ano  è  a l  2027 ,  e  i l  confe r imen to  r i f i u t i  a l  

2021…  Ma  non  è  che  ne l  2021  poi  non  confe r i amo  p iù ,  t an t ’è  ve ro  che  qua  fo r se  hanno  g i à  

spos t a to  anche  a l  2024  in  caso  d i…

Asso lu t amen te .  

Vo levo  so lo  d i re ,  pe r  quan to  r i guard a  l ’Energy  Trade ,  che  ho  qua  l e  pa r t ec ipaz ion i…

Sì  sono ,  l e  pa r t ec ipaz ion i  poss ib i l i  t r ami t e  AGESP  Energi a  da  z e ro  a  75%,  i nvece  l a  pa r t ec i -

paz ione  t r ami t e  Commerc i a l e  Gas  e  Luc e  è  i l  21 ,29%.

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .

Bene ,  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  No .  Pass i amo  qu ind i  a l l a  vo t az ione .  Vo t i amo  qu indi  l a  p ropo -

s t a  numero  84 :  “Approvaz ione  raz iona l i zz az ione  pe r iod i ca  de l l e  soc i e t à  pa r t ec ipa t e” ,  ovv ia -

men te  pe r  l a  r eg i s t r az ione  c ’è  s t a t a  l a  Commiss ione  Cons i l i a re  Af fa r i  Genera l i  i l  15  d i cem -

bre  e  l a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  ha  avu to  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a ,  con t ra r i  5  

S t e l l e ,  a s t enu t i  PD e  Bus to  a l  Cen t ro .  Bene ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione .  Poss i amo  vo ta re .  Chiu -

d i amo l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  6  ( se i )  a s t enu t i .  17  (d i c i as se t t e )  vo t an t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i  

e  1  (uno)  con t ra r io .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a l z a t a  d i  mano .

Con t ra r i?  As t enu t i?  As t enu to  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .
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Punto  n .  5

Approvaz ione  modi f i che  a l la  convenz ione  ex  ar t .  30  de l  D .Lgs  267 /2000  per  l ’ e serc i z io  

de l  contro l lo  ana logo  su l la  soc i e tà  Acca m  S.p .A.  I .E .  VERBALE N.  77  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l  punto  numero  5 ,  de l i be ra  83 :  “Approvaz ione  modi f i che  a l l a  convenz ione  

ex  a r t i co lo  30  de l  D . Lgs  267  pe r  l ’ e se rc i z io  de l  con t ro l lo  ana logo  su l l a  soc i e t à  Accam”.  La  

pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  con  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  s i  p rocede  ad  appor t a re  de l l e  mod i f i che  a l l a 

convenz ione  su l  con t ro l lo  ana logo  approva t a  con  l a  de l ibe raz ione  in  Cons ig l io  Comuna le  de l  

16  se t t embre  2015 .  Ques t a  adoz ione  s i  è  r e sa  necessa r i a ,  cos ì  come  è  g i à  s t a to  fa t t o  pe r  l o  

s t a tu to ,  a  s egu i to  de l l ’ en t ra t a  i n  v igor e  de l  Tes to  Un ico  de l l e  soc i e t à  d i  pa r t ec ipaz ione  pub -

b l i che  che  ha  i n t rodo t to  c r i t e r i  p iù  s t r i ngen t i ,  come  per  e sempio…  dunque  l e  p iù  s ign i f i ca t i -

ve  que l l a :  “ recep imen to  de l l a  convenz ione  che  è  r appresen t a t a  l a  na tu ra  d i  pa t t o  pa rasoc i a l e  

che  con t radd i s t i ngue  t a l e  convenz ione  senz a  i s t i t u i re  pe r t an to  a l cun  o rgano  d ive r so  da  que l l i  

p rev i s t i  da l  Cod ice  C iv i l e” .  Po i ,  l e  p r inc ipa l i  mod i f i che  d i cevamo  sono ,  l a  fo rmulaz ione  s i a  

ne l l e  p remesse  s i a  negl i  a r t i co l i  dove  v i ene  menz iona to ,  de l l a  f a t t i spec i e  de l  con t ro l lo  ana -

logo ,  adeguando lo  a  quan to  p rev i s to  da l  Decre to  Leg i s l a t i vo .  La  p rec i saz ione ,  come g i à  an t i -

c ipa to ,  de l l a  na tu ra  d i  pa t t o  pa rasoc i a l e  de l l a  convenz ione ,  ne l  r i spe t to  de l  d iv i e to  p rev i s to  

da l l ’ a r t i co lo  11  sempre  de l  Decre to  Leg i s l a t i vo .  Po i  c ’è  s t a t a  l ’ aggiun t a  de l  coord inamen to  

de i  soc i ,  c ioè  i l  con t ro l lo  de i  soc i  d i  a l cun i  a t t i  da  t r a smet t e re  obb l iga to r i amen te  a l  Comi t a -

to ,  qua l i  l e  p ropos t e  d i  va r i az ione  de l l e  t a r i f f e  d i  smal t imen to  a i  soc i  e  i  p i an i  r e l a t i v i  a l  

f abb i sogno  d i  pe r sona l e ,  men t re  è  s t a to  e l eva to  a  10 .000 ,00  Euro  i l  l im i t e  degl i  i nca r i ch i  d i  

consu lenz a  che  devono  es se re  t r a smess i  a l l o  s t e s so .  Po i  c ’è  l o  sne l l imen to  de l l e  no rme  r i -

gua rdan t i  l ’ ammin i s t raz ione  de l l a  soc i e t à ,  è  s t a t a  i n  pa r t i co l a re  confe rm ata  a l  coord inamen to  

de i  soc i  l a  so l a  p ropos t a  degl i  i nd i r iz z i  pe r  l ’ a t t r i buz ione  de i  po t e r i  de l ega t i  in  caso  d i  no -

mina  de l  C .d .A. ,  e l iminando  que l l e  d i spos i z ion i  su l l a  d i sc ip l i na  degl i  ammin i s t ra to r i  g i à  

p resen t i  a  l i ve l l o  s t a tu t a r io  e  ne l l a  no rmat iva  v igen te  sopra t t u t t o  i n  mate r i a  d i  t r a sparenz a .  

Po i  v i ene  impos to  l ’obb l igo  d i  so t tosc r ive re  l a  convenz ione  r imanendo  confe rm ata  l a  c l auso -

l a  d i  en t ra t a  i n  v igore  subord ina t a  a l l a  so t tosc r i z ione  in i z i a l e  de l  60%  de l  cap i t a l e  soc i a l e .  

Ques t e  sono  l e  mod i f i che  p r inc ipa l i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  C i  sono  in t e rven t i ,  r i ch i es t e?  Se  non  c i  sono  pass i amo  a l  vo to .  Come 

sape t e  anche  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ha  avu to  i l  pas sagg io  in  Commiss ione  i l  15  d i cem -

bre ,  l a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  è  s t a t a  approva t a  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio ranz a ,  

a s t enu t i  PD e  Bus to  a l  Cent ro .  Pass i amo  qu ind i  a l l a  vo t az ione  de l l a  de l ibe ra .  Poss i amo  vo ta -

re .  Chiusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  8  (o t t o )  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  vo t an t i  e  16  ( sed i c i )  f avore -

vo l i ,  nes sun  con t ra r io .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

Con t ra r i?  As t enu t i?  Genon i  Lu i g i .

Punto  n .  6
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Aff idamento  ad  Accam  S .p .A  del  s erv i z io  d i  smal t i men to  r i f iu t i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  34  com -

ma  20  del la  Legge  n .  221/2012  e  approvaz ione  de l  contrat to  d i  s erv i z io .  I .E .  VERBALE 

N.  78  APPROVATO  CON EMENDAMENTO

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  6 :  “Af f idamen to  ad  Accam  S .p .A.  de l  s e rv i z io  d i  smal t imen to  r i f i u t i  a i  

s ens i  de l l ’ a r t i co lo  34  de l l a  Legge  221  de l  con t ra t t o  d i  s e rv iz io” .  Pe ra l t ro  i n  Commiss ione  

e ra  s t a to  p resen t a to  un  emendamento  da  pa r t e  de l l a  Le ga  Nord  che  pe rò  oggi ,  c ioè  s t a se ra ,  è  

s t a to  r i p resen t a to ,  penso ,  pe rché  vedo  l a  f i rma  de i  Grupp i  Lega  Nord ,  Forz a  I t a l i a ,  Li s t a  An -

tone l l i  e  Gruppo  Mis to  con  Capogruppo  Diego  Cornacch ia ,  qu ind i  penso  che  l a  p ropos t a  p re -

ceden te  venga  r i t i r a t a  e  qu ind i  v i ene  p resen t a to  ques to  emendamento .  Penso  che  ve  l ’ abb iano  

d i s t r i bu i to ,  l ’ ave t e  t u t t i .  Chiedo  qu ind i  i l  pas saggio  de l l ’ i l l u s t raz ione  de l l a  de l ibe ra  e  po i  

de l l ’ emendamento .  Asses so re  Ch iesa ,  p rego .

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  l a  de l ibe ra  i n  ogge t to  appun to  è  l ’ a f f i damen to  ad  Accam  de l  s e r -

v i z io  d i  smal t imen to  r i f i u t i .  In  mer i t o  va  p remesso  e  r i co rda to  che  i n  da t a  8  o t t ob re  sco rso  è 

pe rvenu ta  a l  Comune  l a  p ropos t a  d i  P i ano  Indus t r i a l e  2018 /2027  e l abora t a  da l  C .d .A.  d i  Ac -

cam,  i n  da t a  20  novembre  sco rso  è  s t a t a  approva t a  con  de l ibe raz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le 

una  moz ione  ne l l ’ ambi to  de l  qua l e  è  s t a to  da to  manda to  a l  r appresen t an t e  de l  Comune  ne l l a  

soc i e t à  d i  Accam  d i  r i ch i edere  mod i f i che  ed  i n t eg raz ion i  a l l a  p ropos t a  de l  P i ano  Indus t r i a l e ,  

e  va  anche  r i co rda to  che  ne l l ’ ambi to  de l l ’ a s semblea  de i  soc i  t enu tas i  i l  21  novembre  sco rso  

s i  è  p rocedu to  a  da re  manda to  a l  C .d .A.  d i  p roceder e  a l l a  mod i f i ca  de l l a  p ropos t a  d i  P i ano  

Indus t r i a l e  2018 /2027 ,  p revedendo  esp res samen te  l o  spegn imen to ,  come  d i cevamo  p r ima ,  de l  

t e rmova lo r i z z a to re  non  o l t r e  i l  2027  con  conseguen t e  boni f i ca  e  r i consegna  de l l ’ a re a  a l  Co -

mune  d i  Bus to  Ars i z io ,  qua lo ra  l o  spegn imen to  compor t as se  l a  ces saz ione  d i  a t t i v i t à  su l  s i t o .  

Cons ide ra to  quind i  che  con  no ta  pe rvenu ta  a  ques to  En te  in  da t a  12  novembre  sco rso ,  l a  so -

c i e t à  Accam  ha  t r a smesso  lo  schema  d i  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  re l a t i vo  a l  s e rv i z io  d i  t r a t t amen -

to  e  smal t imen to  r i f i u t i ,  e  che  da l l a  r e l az ione  ex  a r t i co lo  84  de l l a  Le gge  179/2012 ,  a l l ega to  

sub  A  a l  p resen t e  a t t o ,  emerge  l a  congru i t à  e  l a  conven ienz a  economica  de l l a  p ropos t a  fo r -

mula t a  da l l a  soc i e t à ,  r i t enu to  anche  oppor tuno  d i  a f f i da re  a l l a  soc i e t à  Accam  i l  s e rv i z io  d i  

smal t imen to  r i f i u t i  e  d i  approvar e  a l  con t ra t t o  d i  s e rv iz io  l ’ a l l ega to  B  che  è  i n  a t t uaz ione  

ag l i  ind i r i zz i  fo rmula t i  ne l l ’ ambi to  de l l ’ a s semblea  d i  Accam  de l  21  novembre ,  e  v i s t i  anche  

i  pa re r i  de l  r e sponsab i l e  d i  s e rv iz io  competen t i  e  de l l ’o rgano  d i  r ev i s ione ,  s i  de l i be ra  d i  a f -

f i da re…  qu ind i  s i  ch i ede  d i  de l i be ra re ,  d i  a f f i da re  i l  s e rv i z io  d i  smal t imen to  r i f i u t i  a l l a  so -

c i e t à  Accam  approvando  con tes tua lmen te  l ’ a l l ega to  sub  A,  e  d i  approvare  i l  con t ra t t o  d i  s e r -

v i z io  con  l ’ a l l ega to  sub  B  a l  p resen t e  p rovved imen to ,  dando  a t t o  che…  qu indi  l eggo  l ’ emen -

damen to  a  ques to  pun to?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

L’em endamento  lo  p resen t ano  i  f i rma ta r i .

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Oka y,  qu ind i  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  d i ce  che :  “Dando  a t t o  che  l a  du ra t a  de l lo  s t e s so  è  de t e r -

mina t a  s ino  a l  31 .12 .2027  o  minor  du ra t a  qua lo ra  a  s egu i to  d i  comunicaz ione  da  pa r t e  degl i  

o rgan i  soc i e t a r i  l e  c i r cos t anz e  spec i e  so t to  i l  p ro f i l o  economico  f i nanz i a r io  l o  dovesse ro  

consen t i r e” .  Ques to  i n  sos t anz a  è  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  che  s i  deve  approvar e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  vuo le  Assesso re ,  può  da re  i l  pa re r e  de l l a  Giun ta  su l l ’ emendamento ,  que l lo  s ì .

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Cer to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Come  v i  d i cevo  è  s t a to  p resen t a to  un  emendamento  che  sos t i t u i sce  l ’ emendamento  p resen t a to 

da l  so lo  Gruppo  Le ga  Nord  in  Commiss ione ,  do  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  P rego .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  hanno  da to  l ’onere  e  l ’onore  d i  p resen t a r lo  i n  qua l i t à  d i  P res iden te  

de l l a  Commiss ione ,  ch i edo  scusa  pe r  l a  ca l l i gra f i a  de l  co l l ega  che  l ’ha  sc r i t t o ,  ce rch erò  d i  

r i a s sumer lo  e  non  l egge r lo  pe rché  facc io  fa t i ca  a  l egge r lo…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  pe rò  po t e t e  anche  l egger lo  pe rché  io  i nvece  ho  d i f f i co l t à  a  r ecuper a re  l ’ i t a l i ano ,  c ioè  l a  

s t e su ra  d i  que l  pun to  me  l a  r i l egge t e ,  anche  pe r  g l i  u f f i c i  pe rché…

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Va  bene ,  ce rche rò  d i  l egger lo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  i l  s econdo  passaggio  che  mi  r i su l t a  compl i ca to  da  aggiunger e ,  pe rò  se  mi  sp i ega t e ,  graz i e .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Al lo ra ,  emendamento  a l l a  de l ibe ra  a f f i damen to  d i  Accam,  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  a l  pun to  2 

e  ne l l ’ a l l ega to  B  a l l ’ a r t i co lo  13 ,  s i  sos t i t u i sce  31 .12 .2027  con  31 .12 .2021 ,  a l  t e rmine  d i  que -

s to  pe r iodo  s i  aggiun ge ,  due  punt i :  “ i l  con t ra t t o  è  p ro roga to  s ino  a l  31 .12 .2024  p rev io  as sen -

so  de l  Cons ig l io  Comuna le  fe rmo  res t ando  l a  c l auso l a  su l l a  minor  du ra t a” ,  c l auso l a  d i  minor  

du ra t a  che  è  p resen t e  ne l  con t ra t t o  g i à  i n  e s se re  e  che  p revede  in  caso  d i  spegn imen to  an t i c i -

pa to  o  sc iogl imen to  de l l a  soc i e t à ,  d i  f a t t o  l ’ annu l l amen to  de l  v inco lo  con t ra t t ua l e  i n  e s se re .  

Ques to  è  l ’ i t a l i ano ,  i l  con tenu to  è  que l lo  che  avevo…  lo  i l l u s t ro  P res iden te?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego .  Dopo  io  ho  de l l e  domande  pe r  vedere  se  ho  cap i to ,  pe rché  i o  sono  no to r i amen te  uno  

un  po’  du ro  d i  comprendon io .  Graz i e .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Al lo ra ,  i l  s enso  è  que l lo  che  avevo  g i à  an t i c ipa to  du ran t e  l a  Commiss ione ,  a  no i  s embra  t u t e -

l an t e  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  a  quan to  ho  cap i to ,  non  so lo  a  no i  anche  ad  a l t r e  Am -

min is t raz ion i  Comuna l i ,  un  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  non  ecc ess ivamen te  l ungo  ma  ne i  canon i  de l  

con t ra t t o  d i  s e rv i z io  t i p i co ,  quind i  con  l a  du ra t a  de i  c l a s s i c i  t r e ,  qua t t ro  ann i  e  non  un  con -

t ra t t o  f i no  a l  2027  tu t e l an t e  ne i  conf ron t i  de l l ’Ammin is t raz ione  Comuna le  in  quan to  s i  impe -

gna  a  confe r i r e  i  r i f i u t i  con  s t ab i l i t à ,  cos ì  come  de l  r e s to  ha  sempre  fa t t o ,  t r a  pa ren t es i ,  Bu -

s to  a l l a  soc i e t à  Accam,  senz a  pe rò  v inco la r s i  an ima  e  co rpo  con  un  v inco lo  con t ra t t ua l e  i r r e -

sc ind ib i l e ,  sop ra t t u t t o  con  una  poss ib i l i t à  abbas t anz a  a l ea to r i a  d i  t a r i f f e  e  con  un  dubb io  su l  

fu tu ro  s t e s so  de l l a  soc i e t à  e  su l l a  r e s i s t enz a  e  l a  concre t ez z a  de l  P i ano  In dus t r i a l e .  Qu ind i ,  
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pur  man i fes t ando  f in  quando  sa rà  a t t i vo  i l  t e rmova lo r i zz a to re  l a  vo lon tà  d i  po r t a re  i  r i f i u t i  

p res so  i l  t e rmova lo r i z z a to re  Accam  S .p .A. ,  c i  s embrava  p iù  co r re t t o  un  t e rmine  con t ra t t ua l e  

p iù  r i dot to  e  l a  poss ib i l i t à  poi  d i  p ro rogh e .  E ’  s embra to  po i  i n  una  d i scuss ione  a l l ’ i n t e rno 

de l l a  Maggio ranz a  ancora  p iù  tu t e l an t e  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  pe r  i  c i t t ad in i  

de l l a  Ci t t à  d i  Bus to  i l  f a t t o  che  even tua l i  p ro rogh e  fos se ro  po i  de t e rmina t e  da l  Cons ig l io  

Comuna le  s t e s so ,  che  i n  ques to  modo  p ro roga  i l  con t ra t t o ,  r ag iona  su l l ’ a t t end ib i l i t à  de l  P i a -

no  In dus t r i a l e  e  su l l ’ andamen to  d i  Accam  in  gene ra l e .  Ques to  c i  s embrava  i l  mass imo  de l l a  

t r a sparenz a ,  sono  con ten t a  che  anche  i l  S indaco  s i a  concorde  con  ques t a  l i nea ,  qu ind i  p re -

sen t i amo  a  nome  de l l ’ i n t e ra  Maggio ranz a  ques to  emendamento .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  A l lo ra ,  g ius to  pe r  r i cap i to l a re  e  ce rca r e  d i  vedere  se  ho  cap i to .  Vo i  d i t e  sos t an -

z i a lmen te  che  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  a l  pun to  2  s i  sos t i t u i sce  l a  da t a  de l  31 .12 .2027  con  

31 .12 .2021 ,  i dem  a l l ’ a r t i co lo  13  de l l a  convenz ione  dove  c ’è  du ra t a .  Po i  d i t e :  “a l  t e rmine  d i  

ques to  pe r iodo  s i  aggiunge” ,  quind i  d i  ques to  pe r iodo  dopo  l a  pa ro l a  consen t i r e?  Qu ind i  

dopo  l a  pa ro l a  consen t i r e :  “ i l  con t ra t t o  è  p ro ro ga to  s ino  a l  31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  

Cons ig l io  Comuna le  fe rma  res t ando  l a  c l auso l a  su l l a  minor  du ra t a” .

Va  bene ,  i l  con t ra t t o  a l l ’ a l l ega to  B .  Pe rò ,  mi  i n t e res sav a  cap i re  l a  s econda  pa r t e  de l  de l i be -

ra to ,  qu ind i ,  dopo  l a  pa ro l a  consen t i r e ,  pun to  e  v i rgo l a ,  r i pe to  g ius to  pe r…:  “ i l  con t ra t t o  è  

p ro roga to  s ino  a l  31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le  fe rma  res t ando  l a  c l au -

so l a  su l l a  minor  du ra t a ,  okay.  Gl i  u f f i c i  hanno  ch i a ro  l a  l e t t u ra?  Per fe t t o .  Va  bene ,  pas s i amo 

a l l a  d i scuss ione .  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Co lgo  anch’ io  l ’occas ione  pe r  f a re  g l i  augur i  d i  buone  fes t e  a  t u t t o  i l  

Cons ig l io  e  a l  pubb l i co  che  c i  a sco l t a .  Devo  d i re  che  ques to  emendamento  che  suben t ra 

a l l ’ a l t ro  è  ve ramen te  imbaraz z an te ,  è  s c r i t t o  i n  un  modo…  a lmeno  una  ba t t i t u ra  su  un  fogl io  

word ,  un  documento  sc r i t t o  che  s i a  a lmeno  l eggib i l e ,  c ’è  d i f f i co l t à  ne l  l egger lo  e  devo  d i re  

che  ho  d i f f i co l t à  ve ramen te  anche  ne l  cap i re  qua l i  sono  l e  modi f i che  sos t anz i a l i  d i  ques to 

emendamento ,  qu ind i  c redo  p ropr io  che  s i a…  ar r iva to  a l l ’u l t imo  momento  come  sempre ,  a r -

r i v i amo  sempre  a l l ’u l t imo  momento  con  degl i  emendament i  su  cu i  non  s i  cap i sce  bene  qua l i  

sono  i  con to rn i .  Qu indi  è  imbaraz z an te  l avora r e  in  ques to  modo ,  lo  d i co  p ropr io  f rancamen -

t e ,  pe rché  ce rc a re  su  un  t ema  cos ì  impor t an t e  e  i n  ques to  caso  cos ì  e s senz i a l e  pe r  l a  s a lu t e 

de i  c i t t ad in i ,  che  cosa  vuol  d i re  l ’ i ncener imen to ,  vedo  che  anche  in  ques t e  d i scuss ion i  non  s i  

me t t e  ma i  i n  d i scuss ione  que l lo  che  è  l ’ a spe t to  sa lu t e  de i  c i t t ad in i ,  c i  spos t i amo  su  de l l e  

da t e ,  f acc i amo  de l l e  va lu t az ion i  su  de i  numer i  s enz a  pensa re  a  qua l  è  l ’ impa t to  che  ha  que -

s to  i ncener i t o re  su l l a  c i t t à ,  e  qu indi  anche  i l  S indaco  c redo  abb ia  fa t t o  una  d i ch i a raz ione  su i  

g io rna l i  d i cendo  che  a  ques to  punto  av rebbe  vo ta to  con t ro  ven t iqua t t ro  o re  fa ,  adesso  s i amo 

qua  a  d i re ,  no  c i  s i amo  a l l i nea t i  pe rché  c i  s i amo  t rova t i ,  sono  anda to  a  Ga l l a ra t e  ho  v i s to  

de l l e  cose…  veramen te ,  d i co  sono  imbaraz z a to  a  s en t i r e  come  s t a  andando  avan t i  ques to 

Cons ig l io  Comuna le ,  qua l i  sono  ques t e  mod i f i che .  Nien t e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e ,  pe rché ,  s i ccome  i  d i r i gen t i  hanno  esp res so  un  pa re re  pos i t i vo  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  

che  ave t e  f a t t o ,  adesso  mi  sp i egava  l a  do t to res sa  Mar ino ,  pe r  come  e ra  i n t eso  da  l o ro  e  pe r  i l  
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pare r e  che  hanno  esp res so ,  che  l a  pa r t e  d i  aggiun ta  non  l a  f a t e  ne l  de l i be ra to  ma  l a  f a t e  ne l  

con t ra t t o…

Quind i  s i a  ne l  con t ra t t o  che  ne l  de l i be ra to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  vo r re i  cap i re  s e  l a  Maggio r anz a  mi  r i sponde ,  i o  f acc io  de l l e  domande ,  d i  so l i t o  domandare 

è  l ec i t o ,  r i spondere?  E’  co r t es i a .  Qu ind i ,  s e  qua l cuno  de l l a  Maggio ranz a  mi  l egge  i l  t e s to 

de l l a  de l ibe ra  cos ì  l o  met t i amo  a l  vo to ,  s e  no  s t i amo  qu i  e  non  c i  ven i amo  a  capo ,  l o  d i co…  

Prego .  Cons ig l i e re  Gor ras i .

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  E ’  spec i f i ca to  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  a l  pun to  2  e  po i  anche  ne l  con t ra t -

t o  i n  t u t t i  e  due  i  pun t i ,  v i ene  mod i f i ca to  in  ques to  modo ,  posso  f i n i re  l ’ i n t e rven to ,  vado  

avan t i ?  Vo levo  r i spondere  a l  Cons ig l i e re  Genon i…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  non  ha  p rob lemi .  Pe r fe t t o ,  p rego .

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Io  sono  in  imbaraz z o  pe r  i l  suo  in t e rven to  Cons ig l i e re  Genon i ,  pe rché  l e i  con  cap i sce  d i  cosa  

s t i amo  par l ando ,  adesso  s t i amo  par l ando  d i  una  cosa  e  pa r l a  ancora  de l l ’ a l t r a ,  abb iamo  g i à  

vo t a to  l a  p ro ro ga  ad  Accam  a l  2027 ,  adesso  s t i amo  par l ando  so l t an to  de l  con t ra t t o  con  Ac -

cam  d i  confe r imen to ,  c ioè  c i  t en i amo,  t r a  v i rgo l e t t e  “un  po’  d i  p iù  l e  man i  l i be re” ,  pe rché  

vo t i amo  t re  ann i  p iù  t r e  i nvece  d i  v inco la re  nove  ann i  l ’Ammin i s t raz ione ,  qu ind i  anche  l e  

Ammin is t raz ion i  fu tu re ,  mi  sembra  una  cosa  co r re t t a  anche  pe rché  magar i  con t ro l l i amo ,  

come  vuo l  f a re  l e i ,  Accam  cosa  fa ,  come  s i  muove ,  dove  va  a  f i n i re ,  l e  t ecno logie  che  por t e -

rà  e  ce r cher à  d i  i nnovare  f i na lmen te  l a  soc i e t à  e  qu ind i  va lu t e remo  anche  no i  i l  da  fa r s i  ne l  

co r so  degl i  ann i ,  so l t an to  ques to ,  po i  su l  r e s to  non  cap i sco  pe rch é  con t inua t e  a  t i r a r  fuo r i  l a  

s a lu t e  ecce t e r a ,  ques to  è  un  sempl i ce  con t ra t t o  d i  confe r imen to ,  n i en t ’a l t ro ,  so lo  que l lo .  

Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  l a  p r ima  no ta  r i guarda  appun to  ques t ’emendamento  p resen t a to ,  

pe rché  se  i o  l eggo  l ’ a r t i co lo  13  de l  con t ra t t o  a t t ua lmen te  d i ce  che :  “ i l  p resen t e  con t ra t t o  r e -

go lamen ta  l e  p res t az ion i  f r a  l e  pa r t i  s i no  a l l a  da t a  de l…”  e  qu i  dovres t e  me t t e re  31 .12 .2021 ,  

e  poi  l o  s t e s so  immagino  ve r rà  mod i f i ca to…  perché ,  “o  minor  du ra t a  a  s egu i to  de l l a  comuni -

caz ione  da  pa r t e  degl i  o rgan i  soc i e t a r i  e  c i r cos t anz e ,  spec i e  so t to  i l  p ro f i l o  economico  f i nan -

z i a r io ,  l o  dovesse ro  consen t i r e” ,  no ,  mi  immagino  che  po i  s a rà  sc r i t t o :  “ lo  s t e s so  po t rà  e s se -

re  po i  p ro roga to  s ino  a l l a  da t a  de l  31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  f e rma  

res t ando  l a  c l auso l a  su l l a  minor  du ra t a” .  Imm agino  andrà  r i s c r i t t o  in  ques to  modo  perché  a l -

t r imen t i  non  c ’è  senso .  Comunque ,  l a sc i amo  perder e  ques t a  a l t a l ena  d i  da t e  pe rché  l ’u l t ima 

a f fe rmaz ione  de l  Cons ig l i e r e  Gor ras i  che  d i ce ,  non  vogl io  g ius t amen te  l ega re  l e  man i  anche 

a l l e  Ammin i s t raz ion i  fu tu re ,  m i  met t e  pe rò  l a  pul ce  ne l l ’o recch io  su l  f a t t o  che  ev iden temen -

t e  a l l o ra  i l  P i ano  Indus t r i a l e  p resen t a to  a l  2027  non  r i s cuo te  l a  p i ena  f i duc i a  d i  co lo ro  i  qua -
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l i  non  vogl iono  impegnars i  f i no  a l  2027 ,  magar i .  Ma  l a  mia  domanda  r i guardav a  invece  l a  s i -

t uaz ione  de l l a  soc i e t à  i n  house ,  mi  r i f e r i s co  a l l a  pa r t e  de l l a  r e l az ione  a l l ega t a  a  ques t a  de l i -

be ra  qu ind i  a l  con t ra t t o ,  e  p rec i samen te  a l l a  pagina  7  de l l a  r e l az ione  dove  s i  d i ce  che  i l  26  

novembre  d i  ques t ’anno  è  pe rvenu ta  a  ques to  En te  una  documentaz ione  a t t e s t an t e  l ’ i s t anz a  d i  

i s c r i z ione  de l l a  soc i e t à  Accam  a l l ’ e l enco  ANAC de l l e  soc i e t à  a f f i da t a r i e  d i  s e rv iz io  i n  house  

p rov id ing .  Ques t a  comunicaz ione  immagino ,  ques t a  s egna l az ione ,  è  e f fe t t ua t a  da l  Comune  d i  

Legna no ,  p iù  avan t i  l eggo  che  qua l s i as i  Comune  d i  que l l i  a f f i da t a r i  de l  s e rv i z io  av rebbero  

po tu to  fa re  ques to  r i conosc imen to  de l  in  house ,  ma  mi  sembrava  che  ne l l ’u l t ima  d i scuss ione 

t enu ta  s i a  in  Commiss ione  che  in  Cons ig l io ,  anche  con  l a  p resenz a  de l l a  d i r i gen t e  e  degl i  a l -

t r i  r e fe ren t i  de l l a  soc i e t à  Accam,  ques t a  quota  de l  i n  house  non  fos se  de f in i t a  in  modo  ch i a -

ro ,  c ioè  a l l a  f i ne  non  s i  s apeva  se  no i  come  Bus to  Ars i z io ,  ce  l ’ avevamo  in  house  o  meno ,  

pe rché  non  avevamo  raggiun to  l ’80%  de l  confe r imen to  d i  tu t t i  i  Comuni  soc i .  C ioè ,  che  d i  

t u t t o  que l lo  smal t i t o  l ’80%  non  e ra  p roven ien t e  da i  Comuni  soc i .  Qu indi  vo l evo  un  ch i a r i -

men to  met t endo  in  pa ra l l e lo  ques t e  due  a f fe rmaz ion i .  Qua  s i  a f fe rm a  che  è  pe rvenu to ,  graz i e  

a l l a  s egna l az ione  de l  Comune  d i  Le gn ano  ques t a  documentaz ione  in  cu i  Accam  f igu ra  come  

soc i e t à  i n  house ,  pe rò  ne l l a  d i scuss ione  che  abb iamo  avu to  con  i l  Cons ig l io  d i  Ammini s t ra -

z ione  d i  Accam  ques to  pa r t i co l a re  non  e ra  s t a to  ben  de f in i t o .  Vo levo  un  ch i a r imen to  r i gua r -

do  a  ques t a  cosa .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Magar i  an t i c ipo  i l  S indaco  pe rché  p resumo  che  s i a  anche  s t anco  d i  r i pe -

t e re  sempre  l e  s t e s se  cose .  La  soc i e t à  è  pe r  fo rz a  r i conosc iu t a  i n  house  se  no  non  po t remmo  

es se re  qu i  ques t a  s e ra  ad  approvare  i l  con t ra t t o ,  s a remmo  cos t re t t i  a  sospendere  l a  ges t i one  

con  Accam  e  a  f a re  una  ga ra ,  qu ind i  l a  soc i e t à  s i  è  ce r t i f i ca t a  in  house .  Quando  abb iamo 

avu to  l ’ i ncon t ro  con  l a  P res iden te ,  l a  P res iden te  ha  de t to  che  hanno  fa t t o  una  ve r i f i ca  du ra t a  

un  ce r to  l a s so  d i  t empo  e  hanno  ce r t i f i ca to  l ’ e s i s t enz a ,  i l  man ten imen to  de l l ’ i n  house  i n t e r -

p re t ando  l a  l egge  secondo  i  de t t ami  de i  t ecn i c i ,  che  i o  non  sono  in  grado  d i  r i po r t a re ,  ma  

penso  che  nessuno  d i  no i  s i a  ben  in  gr ado  d i  anche  comprender e ,  che  hanno  ce r t i f i ca to  che  

l ’80%  de l lo  smal t imen to  de i  r i f i u t i  e f fe t t ua to ,  magar i  non  in  t e rmin i  d i  t onne l l a t e ,  magar i  i n  

t e rmin i  d i  f a t t u ra to ,  s i a  r i compreso  ne l  b i l anc io  d i  Accam  e  qu ind i  Accam  s i  è  ce r t i f i ca t i  in  

house  a l t r imen t i  non  po t remmo  a f f ida r e  a l cunché .  Po i  mi  scuso  pe r  l ’ emendamento  p resen t a -

to  a l l ’u l t imo  minu to  Cons ig l i e re  Genon i ,  ma  t enga  p resen t e  che  l a  Commiss ione  l ’ho  fa t t a  

s aba to  mat t i na  non  è  che  l ’ho  fa t t a  qu ind ic i  g io rn i  f a ,  qu indi  t enendo  p resen t e  che  l a  dome -

n ica  vo r re i  f a re  anche  l a  mamma  e  l a  pe r sona  normale ,  l ’ emendamento  è  s t a to  fa t t o  oggi  

qu ind i  me  ne  scuso ,  pe rò  i l  p r inc ip io  non  è  d i  d i f f i c i l e  comprens ione ,  anche  de t to  a l l ’u l t imo 

minu to ,  l a  de l ibe ra  p revedeva  un  con t ra t t o  f i no  a l  2027 ,  l a  Maggio ranz a  l ’ha  emenda to  e 

d i ce  facc i amo  f ino  a l  2021  even tua lmen te  con  una  poss ib i l i t à  d i  p ro roga  f i no  a l  2024 ,  pe r -

ché ,  io  pe r sona lmen te  in  ques to  Cons ig l io  l ’ho  g i à  de t to  a lmeno  t r e  vo l t e ,  i l  con t ra t t o  d i  Ac -

cam  è  un  con t ra t t o  che  pa r t e  da  una  t a r i f f a  s t ab i l i t a  oggi  ma  che  è  una  t a r i f f a  che  può  es se re  

i nd i c iz z a t a  negl i  ann i  con  una  se r i e  d i  c r i t e r i ,  ce r to  non  può  t r i p l i ca re  ne l l ’ a rco  d i  t r e  ann i  

ma  che  può  comunque  c resce re .  Un’ ind i c iz z az ione  p iù  o  meno  media  ogn i  anno ,  i n  d i ec i  ann i 

d i  con t ra t t o  po t rebbe  p rovocare  un  aumen to  sens ib i l e  de l l a  t a r i f f a .  S i ccome  Accam  r id i s t r i -

bu i sce  l e  d i f f i co l t à  economiche  non  con  i l  r i equ i l i b r io  d i  b i l anc io  t r a  soc i  ma  con  r i equ i l i -

b r io  de l l e  t a r i f f e ,  t an to  che  ne l  pun to  p receden te  i l  S indaco  ha  ben  sp i ega to  che  è  s t a to  ag -
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giun to  l ’ aumen to  t a r i f f a r io  come  a rgom ento  d i  con t ro l lo  da  pa r t e  de l  Comi t a to  d i  Cont ro l lo 

Ana logo ,  p ropr io  pe r  ques to .  P ropr io  pe r  ques to  d iven ta  secondo  no i  impor t an t e  che  non  s i a  

un  con t ra t t o  eccess ivamen te  l ungo  ma  che  c i  s i a  l a  poss ib i l i t à  d i  mon i to ra r lo ,  pe rché  è  ve ro  

che  non  cambia  i l  mondo ,  ma  da  100  Euro  a  tonne l l a t a  a  120  a  130  cambiano  comunque  l e  i n -

d i c i zz az ioni  economiche .  Ripe to ,  d i ec i  Euro  a  t onne l l a t a  a l l ’ anno  non  cambia  n i en t e  i n  qu in -

d i c i  ann i  d iven tano  150  Euro  l ’ anno ,  ch i a ro?  Quind i ,  s eppur  i n  r i t a rdo  mi  sembra  che  i l  t em -

po  s i a  su f f i c i en t e  pe r  cap i re  l a  d i f fe r enz a  t r a  un  con t ra t t o  f i no  a l  2027  ed  un  con t ra t t o  f i no  

a l  2021 ,  che  non  c ’en t ra  n i en t e  con  i l  P i ano  Indus t r i a l e ,  ma  un  P i ano  Indus t r i a l e  è  un  P i ano 

p rev i s iona l e  e  i n  quan to  p rev i s ione  può  es se re  s i a  a t t ua to  che  non  a t t ua to .  La  non  a t t uaz ione 

de l  P i ano  Indus t r i a l e ,  l ’ abb iamo  g i à  de t to  i n  mi l l e  s a l se ,  non  d ipende  da l l e  capac i t à  manage -

r i a l i  d i  Accam,  non  d ipende  da l l a  nos t ra  buona  vo lon tà ,  d ipende  da  a l t r i  26  Comuni  e  quind i  

pe r sona lmen te  i o  non  sono  in  grado  d i  d i re  cosa  fa ranno  tu t t i  g l i  a l t r i  Comuni  ne i  p ross imi  

qu ind ic i  ann i .  De t to  ques to ,  un  con t ra t t o  d i  minor  du ra t a  s i cu ramen te  è  p iù  tu t e l an t e ,  p iù  l i -

be ro  e  l a sc i a  l e  poss ib i l i t à  a l  nos t ro  Comune  d i  Bus to ,  a  ques t a  Ammin is t raz ione  Comuna le  a  

ch i  l a  succederà  e  ch i  l a  succeder à  ancora ,  d i  ges t i r e  come  megl io  c rede rà  i n  que l  momento  

l e  even tua l i  p ro rogh e .  Neanche  come  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  ma  come  Cons ig l io  Comuna le .  P iù  

t r a sparen t e  d i  cos ì  i o  non  so  che  cosa  doveva  fa re  l a  Maggio ranz a .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Alba .

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  Io  vo l evo  fa re  a l cune  domande .  Al lo ra ,  abb iamo  l e t t o  abbas t anz a 

bene  i l  con t ra t t o ,  non  ho  t rova to  da  nes suna  pa r t e  l a  da t a  d i  i n i z io  d i  ques to  se rv i z io ,  p resu -

mo  che  s i a  da  genn a io  2019 ,  anche  pe rché  guardando  un  po’  ne l l ’ a r t i co lo  11  dove  c ’è  l a  d i -

s t i nz ione  de i  p rez z i  vedo  che  s i  pa r l a  de l  31  marz o ,  30  g iugno ,  p r imo  lugl io  ecce t e r a .  Se  non  

fos se  cos ì  a  ques to  pun to  mi  v i ene  un’a l t r a  domanda ,  c ioè  come  c i  s i amo  rego la r i z z a t i  ne l  

2018  v i s to  che  se  non  r i co rdo  male  e ra  s t a to  de t to  i n  una  Commiss ione  p receden te  che  i l  

con t ra t t o  non  e ra  s t a to  r i nnova to  a l  31  d i cembre  2017  t an t ’è  che  e ra  s t a to  r i p ropos to  po i  un 

deb i to  fuo r i  b i l anc io  pe r  i l  qua l e  b i sognav a  paga re  i l  canone  in  base  a l  f a t t o  che  non  c ’e r a  i l  

con t ra t t o .  Po i  vo l evo  sapere  un ’a l t r a  cosa ,  i n  a l cune  Commiss ioni  e ra  s t a to  de t to ,  anche  in  

p resenz a  de l l a  Pres iden te  Bordonaro ,  fo r se  l ’ aveva  de t to  un  Cons ig l i e r e  de l l a  Maggio r anz a ,  

che  a l cun i  Comuni  che  non  confe r ivano  avevano  r i cevu to  una  raccomand a ta  dove  s i  p revede -

va  l ’ e s t romiss ione  da l l a  soc i e t à  o  qua l cosa  d i  s imi l e .  Io  ho  guard a to  l ’ e l enco  de l l e  soc i e t à ,  

de i  27  soc i  de i  Comuni  e  sono  g l i  s t e s s i ,  s i a  que l l i  d i  p r ima ,  que l l i  d i  adesso .  Vo levo  sapere  

qua l i  e rano  even tua lmen te  i  Comuni  che  e rano  s t a t i  r avv i sa t i  da  ques t e  r accomand a te  oppure  

se  c ’è  un ’a l t r a  cosa .  In  u l t imo  vo levo  ch i edere ,  l a  de l ibe ra ,  ch i edo  scusa ,  i l  pun to  3  mi  sem -

bra  un  po’  en igmis t i co  ch i edevo  una  sp i egaz ione  p ropr io  t ecn i ca  su l l ’ i s t i t uz iona l iz z az ione 

de i  pa t t i  pa rasoc i a l i ,  ch i edo  che  cosa  sono ,  s cusa t e  l a  cu r ios i t à ,  s e  è  una  cosa  sempl i ce  che  

s i  può  sp i egar e  ques t a  s e ra  oppure  d i  ave re  una  sp i egaz ione  un  poch ino  p iù  maga r i  de t t ag l i a -

t a  i n  un  a l t ro  momento .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida .  Franc esc a .

Cons ig l i ere  Ta l lar ida  Franc esca  (Forza  I ta l ia )
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Buonase ra  P res iden te .  Vi s to  a l cune  ind i caz ion i  f a t t e  anche  da  a l cun i  Cons ig l i e r i  che  non  ca -

p ivano  bene  l a  fo rma  e  quan to  r i po r t a to  ne l l ’ emendamento ,  vo l evamo  ch i edere  c inque  minut i  

d i  sospens ione  pe r  l a  Maggio r anz a  pe r  r i fo rmula re  i l  tu t t o .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cinque  minut i  consen t i t i .  S i  sospende  pe r  c inque  minut i .

 

(Segue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )

 

Pr es idente  Va ler io  Mass imo  Giovann i

Riprend iamo  i  l avor i  e  r i p rend iamo  i  l avor i  a  s egu i to  de l l a  r i ch i es t a  de i  Grupp i  Cons i l i a r i  d i  

Maggio r anz a ,  che  dopo  l a  pausa  anz i  che  ne l l a  pausa  hanno  p rodo t to  un  nuovo  emendamento  

che  sos t i t u i sce  in t egr a lmen te  g l i  emendament i  p receden t i  e  pe r  i l  qua l e  i o  p rovo  a  da rv i  l e t -

t u ra  e  ch i edo  ovv iamen te  a i  Cons ig l i e r i  d i  Maggio ranz a  qua lo ra  sbagl i  ancora  a  l egger e ,  che  

mi  sp i egh ino  com’è  l a  r a t i o  se  ho  sbagl i a to .  Qu ind i ,  penso…  o  v i  è  a r r i va to  o  v i  s t a  a r r i van -

do ,  ve  lo  s t anno  d i s t r i buendo .

L’em endamento  rec i t a  cos ì ,  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  a l  pun to  2  s i  sos t i t u i sce  “ in  a t t uaz ione” 

con  “a  segu i to” ,  qu indi ,  dopo  i l  “che ,  i n  a t t uaz ione…”  s i  me t t e  “che ,  a  s egu i to…”  e  i l  

“31 .12 .2027”  con  i l  “31 .12 .2021”  e  dopo  31 .12 .2021  d i ce ,  “ i l  con t ra t t o  è  p ro roga to  s ino  a l  

31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le” .  Dopo  ques to  s i  con t inua  con  “o  minor  

du ra t a”  e  qu ind i  i l  t e s to  de l  de l i be ra to  che  ave t e  ne l l a  de l ibe ra ,  “qua lo ra  a  s egu i to  d i  comu -

n icaz ione  da  pa r t e  degl i  Organ i  Soc i e t a r i  l e  c i r cos t anz e ,  spec i e  so t to  i l  p ro f i l o  economico  f i -

nanz i a r io  l o  dovesse ro  consen t i r e” .  Ques to  su l l a  pa r t e  de l l a  de l ibe ra .  

Pe r  quan to  r i guard a  l ’ a l l ega to  b ,  a l l ’ a r t i co lo  13  s i  sos t i t u i sce  “31 .12 .2027”  con  

“31 .12 .2021”  sempre  dopo  i l  pun to  de l l a  da t a  “ i l  con t ra t t o  è  p ro roga to  f i no  a l  31 .12 .2024 

p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le”  e  p rosegu e  con  come d i ce  l ’ a r t i co lo  13  “o  minor  du -

ra t a  qua lo ra  a  s egu i to  d i  comunicaz ion i  da  pa r t e  degl i  Organ i  Soc i e t a r i  l e  c i r cos t anz e ,  spec i e  

so t to  i l  p ro f i l o  economico  f i nanz i a r io  l o  dovesse ro  consen t i r e” .  I  D i r igen t i  hanno  esp res so  

pa re r e  favorevo le ,  pa re re  pos i t i vo  scusa t e .  I  Cons ig l i e r i  hanno  avu t i  t u t t i  cop ia  de l l a  p ropo -

s t a  d i  emendamento?  Bene .  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  che  è  f i rma ta r io  de l l ’ emen -

damen to  a l l a  ques t i one ,  p rego  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

P res iden te ,  graz i e .  La  pa r t e  in  cu i  l ’ emendamento  rec i t a  “ i l  con t ra t t o  è  p ro ro ga to  s ino  a l  

31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le” .  Mi  domando  e  mi  ch i edo ,  l ’ a s senso  lo 

d i amo  g i à  s in  d ’o ra  oppure  va  l e t t o  i n  ques t a  man ie ra ,  i l  con t ra t t o  sa rà  p ro roga to  p rev io  as -

senso  de l  Cons ig l io  Comuna le?  Sarà  p ro roga to  o  è  p ro roga to?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Se  mi  ch i ede  d i  sp i egar lo  a  me ,  non  sono  i l  p roponen te ,  l e i  è  i l  f i rma ta r io .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Sono…  qu i  c redo  che  ch i  l o  ha  ba t tu to  a  macch ina  av rà  commesso  un  e r ro re  d i  o r togra f i a ,  

qu ind i  o  d i  grammat i c a  d i r  s i  vogl i a ,  è  ch i a ro  che  è  un  e r ro re  d i  gr ammat i ca  e  qu indi  è  ch i a -
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ro  che  mi  è  s t a to  so t topos to  o ra  pe r  l a  f i rma  ques t a…  Quindi ,  ch i  l ’ha  ba t tu t a  a  macch ina ,  

a l l o ra  “ i l  con t ra t t o  è  p ro roga to  p rev io  as senso…”  lo  d i amo  adesso  oppure  “ i l  con t ra t t o  sa rà  

p ro roga to…”?  Se  sa rà  p ro roga to  l a  p rego  d i  p rendere  a t t o  se…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Chiedo  a i  co l l egh i  d i  Maggio ranz a  d i  sp i egare  a l  co l l ega  d i  Maggio r anz a  Cornacch i a  l a  r a t i o  

pe r  f avore .  Cons ig l i e ra  Reguzz on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)  

La  ra t i o  è  ch i a ramen t e ,  non  s i  p ro roga  un  con t ra t t o  f i nché  non  è  scadu to .  Cosa  p ro rogo  un 

con t ra t t o  che  s to  facendo  adesso  e  l o  p ro rogo?  O  lo  facc io  o  aspe t to  quando  s i  p ro ro ga?  

Quind i ,  s e  pe r  migl io re  i n t esa  dobb iamo sc r ive re  “sa rà” ,  s c r iv i amo  “sa rà” .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  l a  p ropos t a  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  che  fa  pa r t e  de l l a  Maggio ranz a ,  a l l a  maggio -

ranz a  è  che ,  su  t u t t i  e  due  i  t e s t i  de i  due  pun t i :  “ i l  con t ra t t o  sa rà  p ro ro gab i l e…”.  Se  è ,  d i t e -

mi  se  va  bene .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Va  ben i s s imo .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

“Sarà  p ro ro gab i l e…”.  Qu ind i ,  in  aggiun te  a l l e  mod i f i che  g i à  r i ch i es t e…  Adesso  l a  Maggio -

ranz a  ha  fa t t o  pace  con  se  s t e s sa?  S ì .  Qu indi ,  poss i amo  andare  avan t i .

Al lo ra ,  l ’u f f i c io… è  a  pos to?  S i amo…?  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )  

Graz i e ,  P res iden te .  La  p r ima  osse rvaz ione  l a  r i vo lgo  a l l a  co l l ega  Reguz z on i ,  P res iden te  de l -

l a  Commiss ione  Af fa r i  Genera l i  non  r i co rdo  d i  ave r  l e t t o ,  fo r se  l ’ho  r i cevu to  e  non  l ’ho  l e t t o  

i l  ve rba l e  de l l a  r i un ione  de l l a  Commiss ione  degl i  Af fa r i  Gener a l i  quando  abb iamo  avu to 

l ’ aud iz ione  de i  r e fe ren t i  d i  Accam,  quind i  in  ques to  caso  se  mi  ha…  non  avendo lo  l e t t o ,  ma -

ga r i  non  av re i  f a t t o  que l l ’ appun to  su l l ’80%,  anche  pe rché  l ì  c i  s a rà  sc r i t t o  che  l o ro  l o  hanno 

fa t t o  e  pe r  i n t e rp re t az ione  de l l a  no rma ,  l o ro  i n t e rp re t ano  l a  no rma  in  que l  modo .  Se  non  l ’ho  

l e t t o ,  me  ne  scuso ,  s e  i nvece  non  dovesse  es se re  ancora  s t a to  inv i a to ,  v i  p rego  d i  inv i a rmelo .

La  domanda  che  i nvece  i o  facc io ,  r i gua rda  l ’ a r t i co lo  10  sempre  de l  con t ra t t o ,  che  r i gua rda  

l ’ e s t ens ione  de i  s e rv i z i ,  s i  d i ce  che  i n  ques t a  e s t ens ione  de i  s e rv i z i  s i  f a  r i f e r imen to  

a l l ’ a l l ega to  b  e  c ’è  una  t abe l l a ,  ne l  qua l e  vengono  iden t i f i ca t i  a l cun i  t i p i  d i  r i f i u t i  che  po -

t ranno  es se re  u l t e r io rmen te  confe r i t i  ad  Accam,  una  es t ens ione  de i  s e rv i z i  che  qu indi  oggi  

non  v i ene  e f fe t t ua t a .  Vi  ch i edo  quind i ,  ch i edo  quind i ,  a t t ua lmen te  tu t t i  ques t i  r i f i u t i  desc r i t -

t i  da l l a  t abe l l a  de l l ’ a l l ega to  b ,  che  oggi  non  vengono  da t i  ad  Accam  a  quan to  pa re ,  s e  è  una  

es t ens ione  de i  s e rv i z i ,  dove  vengono  smal t i t i ?  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )  
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Graz ie ,  P res iden te .  Io  i nvece  vo l evo  de i  ch i a r imen t i  su l  pun to ,  de l l ’ a l l ega to  a ,  a  pagin a  9 .  

Al lo ra ,  s i  d i ce  che  ques to  con t ra t t o  d i  confe r imen to  v i ene  agg io rna to  pe rché  c ’è  economic i t à  

ne l  s e rv i z io ,  a  pagina  9  pe rò  s i  pa r l a  d i  una  indagine  d i  merca to  fa t t a  da  a l t r i  Comuni  soc i .  

A l lo ra  mi  domando ,  ques t a  i ndagine  d i  merca to  non  po teva  fa r l a  d i re t t amen te  i l  Comune  d i  

Bus to  Ars iz io ,  v i s to  che  un  Comune  maga r i  con  4 - 5 .000  ab i t an t i  può  fa re  una  indagine  d i 

merca to?  Però  maga r i  vengono  fa t t i  de i  p rez z i  d i  confe r imen to  d i  un  ce r to  t i po ,  un  Comune 

con  80  e  ro t t i  mi l a  ab i t an t i  po t rebbe ,  come  d i re  avere  una  indagin e  d i  merca to  e  o t t enere  t a -

r i f f e  p iù  van taggiose ,  t r a  l ’ a l t ro  mi  r i su l t a  che  a l t r i  Comuni  appun to  de l l ’ a l t o  mi l anese  han -

no  a t t ua lmen te  de i  con t ra t t i  d i  s e rv i z io  che  sono  pa r i  a  que l l i  che  p ropone  Accam,  sopra t t u t -

t o  su l l ’ i nd i f fe r enz i a to .

Se  po i  and iamo  ne l l ’ a l l ega to  b  a  vedere  i  p rezz i  d i  confe r imen to ,  a l l o ra  s i  vede  che  g i à  g l i  

i nd i f fe renz i a t i  appun to  sa ranno  a  105 ,00  Euro  l a  t onne l l a t a  e  men t re  g l i  i ngombran t i  sono  

aumen ta t i ,  da  105 ,00  che  e rano  a l  31  marz o  2018  a  140 ,00  a  g iugno  2018  e  i n f ine  a  160 ,00  

da l l ’1  d i  l ug l io  2018 .  Qu indi ,  c ’è  comunque  s t a to  un  inc remen to  da  105 ,00  a  160 ,00  Euro  a  

t onne l l a t a ,  adesso  s i  d i ce  che  è  s t a to  de t to  p r ima ,  adesso  non  r i co rdo  da  ch i ,  che  c i  deve  es -

se re  anche  un  con t ro l lo  su l l e  t a r i f f e .  Mah ,  in somma  non  mi  sembra  che  qua  venga  confu t a to  

nu l l a  ad  Accam.

Anche  su i  r i f i u t i  b iodegrad ab i l i  de l l e  cuc ine - mense  c ’è  un  aumen to  da  85 ,00  a  95 ,00  Euro  

a l l a  tonne l l a t a  e  sugl i  ingombran t i ,  p rev i s ione  è  d i  r imanere  a  160 ,00  Euro  l a  tonne l l a t a .  

Un  a l t ro ,  pe r  a l t r e  f r az ion i  c ’è  s c r i t t o  che  vengono  mantenu t i  i  p rez z i  a t t ua l i ,  i o  mi  r i co rdo  

pe rò  che  avevamo  fa t t o  un ’ana l i s i  p rez z i  e  lo  spazz amen to  aveva  un  p rez z o  ve ramen te  ecces -

s ivo ,  qu ind i  mi  domando  se  anche  su  que l lo  i l  Comune  d i  Bus to  non  ha  nu l l a  da  recep i re .  

C iò  de t to ,  appun to  non  vedo  tu t t a  ques t a  economic i t à ,  l ’ a f f i damen to  ad  Accam  comunque 

vedo  che  c ’è  s t a to  d i c i amo ,  poca  a t t enz ione  ne l  va lu t a re  even tua l i  poss ib i l i t à  a l t e rna t ive .

Su l l ’ emendamento ,  s i cu ramen te  i n t e res san t e  l a  ques t i one ,  i l  f a t t o  d i  non  v inco la r s i  f i no  a l  

2027  v i s to  lo  s t a to  de l l e  cose  e  l e  va r i ab i l i t à  i n  co rso ,  av re i  p re fe r i t o  l a  p r ima  ve rs ione  che  

ch iudeva  a l  2021 ,  mi  sembra  che  come  a l  so l i t o  s i  è  a r r i va t i  a  una  v i a  d i  mezz o ,  né  ca rne  né  

pesce .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Fin i to?

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Sul l a  ques t i one…  s ì ,  un ’u l t ima  no ta ,  su l l a  ques t i one  i n  house ,  a  me  non  è  ch i a ro  che  come  

invece  è  cos ì  ch i a ra  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  che  l a  Soc i e t à  oggi  s i a  i n  house ,  so  che  i l  

Comune  d i  Le gn ano  ha  compi l a to  un  fo rmula r io ,  ma  c redo  che  comunque  c i  s i a  ancora  una 

ve r i f i ca  che  ANAC deve  fa re  su l l a  confo rmi t à  d i  quan to  è  s t a to  d i ch i a ra to  da l  Comune  d i  Le -

gnano ,  io  cos ì  ho  cap i to ,  po i  s i  s copr i rà .

S ì .  No .  Comunque  d i c i amo  g ius to  magar i  pe r  cap i re ,  c i  s a rà  comunque  un  documento  r i l a -

sc i a to  da  ANAC…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dopo  facc i amo  sp i egar e  a l  Segr e t a r io  i l  t e rmine  t ecn i co  d i  ques t a  i s t anz a  a l l ’ANAC.

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )
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Graz ie .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )  

Graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Anch’ io  vo l evo  in t e rven i r e  su  ques t a  ques t i one  de l  i n  

house ,  pe rché  p r ima  ho  scambia to  t r a  l ’ a l t ro  una  ba t tu t a  con  i l  Segre t a r io  su  ques t a  ques t i o -

ne ,  ne l  s enso  che  i o  r i co rdo  l ’ i n t e rven to  de l l ’ avvoca to  Bordona ro  ed  e ra  abbas t anz a  p rec i so ,  

ne l  s enso  che  Accam  oggi  non  ha  i  r equ i s i t i  p rev i s t i  da l l a  no rmat iva  de l l ’80%  e  s i  f r eg i a  de l  

t e rmine  in  house  un i camen te  pe rché  dà  una  in t e rp re t az ione  pa r t i co l a re  de l l a  no rma  in  fo rz a 

de l l a  qua l e  può  avere ,  r i t i ene  d i  ave re  pe r lomeno  ques to  requ i s i t o ,  mo t ivo  pe r  cu i  i l  Comune  

d i  Le gn ano  se  ho  ben  cap i to  appun to  ha  avanz a to  ques t a  i s t anz a  d i  i s c r i z ione ,  che  t r a  l ’ a l t ro  

mi  è  s t a to  sp i ega to ,  po i  ve r rà  sp i ega to  megl io  s i cu ramen te ,  è  p rovv i so r io  o  comunque  deve  

es se re  ancora  ogge t to  d i  va lu t az ione .  

In  ques to  senso  io  mi  sa re i ,  m i  pe rmet t e re i  d i  ch i edere  se  non  s i a  oppor tuno  inse r i r e  s e  non 

ne l  con t ra t t o ,  quan tomeno  ne l l a  r e l az ione  che  è  a l l ega t a  e  i n  pa r t i co l a re  c redo  a l l a  pagina  7  

quando  pa r l i amo  obb l igh i  gen era l i  e…  Aspe t t a ,  pagina  7  quando  pa r l i amo  d i  r ag ione  de l l a 

s ce l t a  sus s i s t enz a  de i  r equ i s i t i  pe r  l a  fo rma  p resce l t a ,  s e  non  s i a  oppor tuno  inse r i r e  ne l  r e so -

con to ,  ne l  t e s to  l a  pa r t e  r e l a t i va  a  ques t a  r e l az ione  che  ha  da to  Accam  de l l a  p ropr i a  qua l i t à  

d i  sogge t to  i n  house ,  pe rché  qu i  pu r t roppo  facc i amo  r i f e r imen to  uni camen te  a l l a  no rmat iva  

de l l a  Legge  Madia ,  qu ind i  que l l a  comuni t a r i a  e  po i  d i c i amo  l a  pa r t e  r e l a t i va  a l l a  p rocedur a  

de l  Comune  d i  Legnano .  Ri t engo  pe rò  che  s i a  impor t an t e  so t to l i nea re  che  comunque  i l  r equ i -

s i t o ,  che  t r a  l ’ a l t ro  no i  abb iamo  por t a to  anche  ne l l a  p receden te  de l ibe ra  de l  con t ro l lo  ana lo -

go ,  quando  s i amo  anda t i  a  modi f i ca re  i l  t e s to  p receden te  i n t roducendo  requ i s i t i  p iù  s t r i ngen -

t i  e  p rev i s t i  da l l a  no rmat iva ,  no i  ben  sapp iamo che  que i  r equ i s i t i  cos ì  come  sono  sc r i t t i ,  oggi  

Accam  non  l i  poss i ede .  Qu ind i ,  mi  pe rmet to  d i  ch i edere  se  non  s i a  oppor tuno  appor t a re  que -

s t a  modi f i ca  i nse rendo  ques t a  spec i f i ca ,  cosa  che  renderebbe  s i cu ramen te  p iù  comple to  que -

s to  pas sa ggio  e  po i  s a rebbe  oppor tuno  a  mio  avv i so  sp i egare  po i  che  s i amo  sub  iud i ce ,  c ioè  

s i amo  sogge t t i  a  una  ve r i f i ca  da  pa r t e  d i  ANAC  e  qua l i  sono  l e  due  cond iz ioni  a  s egu i to  de l -

l e  ve r i f i che  che  s i  possono  concre t i z z a re ,  qu ind i  even tua lmen te  i l  Comune  cosa  po t rà  o  cosa  

dovrà  fa re ,  pe rché  c redo  che  s i a  un  passagg io  impor t an t e  v i s to  che  s t i amo  andando  a  de f in i re  

una  t empi s t i ca  d i  du ra t a  de l  con t ra t t o  l a  qua l e  pe rò ,  i l  qua l e  pe rò  r imane  comunque ,  d i c i amo  

non  cos ì  c r i s t a l l i zz a to  e  non  cos ì  de f in i t o  f i nché  non  abb iamo ques t a  r i spos t a .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .  Io  da re i  l a  pa ro l a  a l  Segre t a r io  che  ch i a r i s ce  sub i to  ques to  t e rmine  t ecn i co ,  i n  

modo  che  pe r  l a  d i scuss ione ,  pe r  ch i  deve  in t e rven i re  ha  un  ch i a r imen to  i n  p iù ,  po i  da remo 

l a  pa ro l a  i nvece  a l l ’Asses so re  Ch iesa ,  che  penso  abb ia  p reso  appun t i ,  r i spe t to  a l l e  vos t re  do -

mande .  P rego ,  Segre t a r io .

Segretar io  Genera le  

Mi  scuso  pe r  l a  voce ,  sono  un  po '  a fona .  Dunque ,  come è  sc r i t t o  i n  de l ibe ra ,  i l  Cons ig l io  Co -

muna le  p rende  a t t o  con  ques t a  de l ibe raz ione  che  in  da t a  26  novembre  è  pe rvenu ta  l a  docu -

men taz ione  a t t e s t an t e  l ’ i s t anz a  d i  i s c r i z ione  de l l a  Soc i e t à  Accam  a l l ’ e l enco  ANAC  de l l e  So -

c i e t à  a f f i da t a r i e  d i  s e rv i z i  i n  house  p rov id ing ,  s i  t r a t t a  d i  una  i s t anz a  d i  i s c r iz ione  che  è  su -
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bord ina t a  a  una  ve r i f i ca  da  pa r t e  d i  ANAC.  Ques to  ovviamen te  non  so l t an to  pe r  Accam  ma 

per  t u t t e  l e  Soc i e t à  pe r  l e  qua l i  è  s t a t a  fo rmula t a  appun to  r i ch i es t a  d i  i s c r i z ione  in  ques to  

e l enco  de l l e  in  house  p rov id ing  da  pa r t e  de l l e  va r i e  s t az ion i  appa l t an t i .  

A  ques to  p roced imen to ,  a  ques t a  i s t anz a  d i  i s c r i z ione  segu i rà  una  ve r i f i ca  pe r  l a  qua l e  pe r  l a  

ve r i t à  non  sono  no t i  i  t empi ,  pe rché  no i  a  genna io  t r ami t e  l ’Uf f i c io  Con t ra t t i  abb iamo  per  

e sempio  fa t t o  l ’ i s t anz a  d i  i s c r i z ione  de l l a  nos t ra  s t rumen ta l i  AGESP  Serv iz i ,  ad  oggi  abb ia -

mo  ancora…  Siamo  ancora  in  a t t e sa ,  ve ro  do t to res sa?  S i amo  ancora  i n  a t t e sa  de l l ’ e s i t o  de l l a 

ve r i f i ca  da  pa r t e  d i  ANAC.  Quindi  d i c i amo  che  r i spe t to  a i  t empi  non  s i ano  in  gr ado  d i  da re  

ce r t ez z e  i n  ogn i  caso  è  comunque  una  r i ch i es t a  d i  i s c r i z ione ,  pe r  cu i  è  comunque  subord ina -

to  a  una  ve r i f i ca  da  pa r t e  d i  ANAC.  

Cosa  dovrebbe  acc ader e ,  cosa  dovesse  accad er e  ne l  caso  i n  cu i  l a  ve r i f i ca  non  dovesse  da re  

es i t o  pos i t i vo?  Ques to  i n  r ea l t à  l o  p revede  g i à  l a  Le gge  Madia ,  pe rché  l ’ a r t i co lo  16 ,  

de l l ’ appun to  de l  175 ,  è  e sp res samen te  p rev i s to  che  cosa  accade  ne l l ’ i po t es i  in  cu i  l a  Soc i e t à  

pe rda  p ra t i camen te  o  non  abb ia  i  r equ i s i t i  appun to  a l l ’ i n  house ,  che  è  que l l a  f amosa ,  que l l e  

f amose  pe rcen tua l i  de l l ’80 - 20  d i  cu i  abb iamo  g i à  pa r l a to ,  c ioè  sono  p rev i s t i  è  p rev i s to  co -

munque  un  pe r iodo  d i c i amo  d i  s a lvagua rd i a  ch i amiamolo  cos ì ,  du ran t e  i l  qua l e  l a  Soc i e t à  

può  sanare  l ’ i r r ego la r i t à ,  d i ce  esp res samen te  l a  no rma ,  r i nunc i ando  a  una  pa r t e  de i  r appor t i  

con  sogge t t i  t e rz i  s c iogl i endo  i  r e l a t i v i  r appor t i  con t ra t t ua l i  ovvero  r i nunc i ando  agl i  a f f i da -

men t i  d i re t t i  da  pa r t e  de l l ’En te  o  dagl i  a l t r i  En t i  soc i ,  ne l  f r a t t empo  i  Comuni ,  qua lo ra  que -

s t i  p rovved imen t i  r i ch i es t i  non  s i ano  in  grado  comunque  r i po r t a re  l a  Soc i e t à  nuovamen te  a i  

r equ i s i t i  a l l ’ i n  house ,  hanno  comunque  un  pe r iodo  d i  d i c i amo ,  d i  s a lvagu ard i a  du ran t e  i  qua -

l i  dovranno  a t t r ez z a r s i  pe r  band i re  l e  even tua l i ,  l e  ga r e  de l l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io  

a l l ’ e s t e rno .  Qu ind i ,  d i c i amo  che  g i à  l a  l egge  che  d i sc ip l i na  esp res samen te  cosa  acc ade 

ne l l ’ i po t es i  i n  cu i  vengono  meno  i  r equ i s i t i  a l l ’ i n  house ,  pe r  cu i  s i  è  r i t enu to  che  es sendo  

d i sc ip l i na to  a l l a  no rma  ques t a  p rocedur a  non  fos se  o l t r e  modo  d i c i amo ,  r i p render l a  ne l l ’ a t t o  

de l ibe ra t i vo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Segre t a r io .  P rego ,  Asses so re  Ch iesa .

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria  

Graz i e ,  S ignor  Pres iden te .  Le  domande  sono  t an t e ,  spe ro  d i  ave r l e  r acco l t e  t u t t e ,  po i  even -

tua lmen te  se  ne  d imen t i co  qua l cuna  me  lo  d i t e .  

Pa r to  da  que l l e  che  ha  fa t t o  i l  Cons ig l i e r e  Alba  La ura .  In  mer i t o  a l  con t ra t t o  in  e s se re ,  c ioè  

i n  mer i t o  a l l ’ i n iz io  de l l a  da t a  de l  con t ra t t o  che  and iamo  a  de l ibe ra re  s t a se ra .  Al lo ra ,  pe r  t u t -

t o  i l  2018  c ’è  g i à  un  con t ra t t o  i n  e s se re  che  scade  a  f i ne  anno ,  e  quind i  l ’ i n i z io  de l  con t ra t t o 

che  and iamo a  vo t a re  s t a se ra  pa r t i r à  da l  1°  genna io  2019 .

Po i ,  ch i edeva  un  ch i a r imen to  su  que l lo  che  e ra  i l  pun to  3  de l  de l i be ra to  che  cosa  s ign i f i c ava  

l ’ i s t i t uz iona l i zz az ione  de i  pa t t i  pa rasoc i a l i .  In  e s t rema  s in t es i  è  sos t anz i a lmen te  l ’ au to r i zz a -

z ione  a  so t tosc r ive re  i l  Rego lamen to  pe r  i l  con t ro l lo  ana logo  che  è  un  pa t to  pa rasoc i a l e  ap -

pun to  come  ind i ca to  ne l l ’ a r t i co lo  7  de l  Rego lamen to  approva to  ne l l a  de l ibe ra  p reced en te ,  

che  e ra  que l l a  r e l a t i va  a l  con t ro l lo  ana logo .  Qu indi ,  ques to  è  l a  s in t es i ,  ques t a  f rase  sos t an -

z i a lmen te .  

Po i ,  c redo  che  l e  domande  sue  e rano  f i n i t e .
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No,  non  mi  r i co rdo  p iù .  

Ah ,  s ì  i  Comuni ,  s i cu ramen te  r i su l t a  Pogl i ano ,  non  s i amo  s i cu r i  p robab i lmen te  anche  Nerv i a -

no ,  comunque  hanno  ch i es to  d i  po t e r  usc i re ,  ma  non  è  che  da l  momento  in  cu i  l o  ch i edono  in  

au tomat i co  t rova  g i à  un  Comune ,  devono  fa re ,  penso  a  una  ga r a  e  tu t t o…  penso  c ’è  t u t t a  una 

t r a f i l a  e  qu ind i  a l  momento…

 Anche  Gor l a ,  s ì  è  ve ro ,  Gor l a  Maggio re .

Po i  invece  i l  Cons ig l i e r e ,  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ha  ch i es to  in  mer i t o  a l l ’ a r t i co lo  10  de l  con -

t ra t t o  d i  s e rv i z io ,  de l l ’ a l l ega to  b .  Gius to?  Dove ,  in  mer i t o  a i  r i f i u t i  aggiun t iv i  r i spe t to  a  

que l l i  de l l ’ a r t i co lo  2 .  Al lo ra ,  l ’ a r t i co lo  2  sos t anz i a lmen te  pa r l a  d i  r i f i u t i  u rban i  non  d i f fe -

renz i a t i ,  r i f i u t i  i ngombran t i ,  f r az ione  o rgan i ca ,  r e s idu i  de l l a  pul i z i a  s t r ada l e ,  imba l l aggi  mi -

s t i ,  a s so rben t i  e  ma te r i a l i  f i l t r an t i  e  a l t r i…  med ic ina l i .  L’a l l e ga to  2 ,  no  l ’ a r t i co lo  2  i nvece  

sono  a l t r i  r i f i u t i ,  che  sos t anz i a lmen te  g i à  confe r i amo  in  Accam,  pe rò  fanno ,  sono  due ,  hanno  

p robab i lmen te  due  con t ra t t i  s epara t i  e  qu ind i  anche  in  ques to  con t ra t t o  v i ene  ev idenz i a to  

ques t a  cosa  in  quan to  sono  r i f i u t i  d i ,  t i po  r i f i u t i  d i  merca t i ,  imba l l aggi  mi s t i ,  imba l l agg i  d i  

l egno ,  sono ,  hanno  un  a l t ro  cod ice  CER,  qu indi  sono ,  hanno  due  d i c i amo ,  due  con t ra t t i  s epa -

ra t i ,  c ioè  c ’è  un  un i co  con t ra t t o  ma  con  due  voc i  s epara t e .

Inv ece ,  l a  Cons ig l i e r a  Cer in i  ch i edeva  in  mer i t o  a l l e  i ndagin i  f a t t e  su l l a ,  r e l a t i ve  a l l ’ a l l e ga -

to  a .  Gius to?  Chiedeva  come  mai  Accam,  c i  s i amo  avva l s i  de l l e  i ndagin i  f a t t e  da  a l t r i  Comu -

n i .  Sos t anz i a lmen te ,  va  beh ,  l e  i ndagin i  f a t t e  sono  re l a t i vamen te  a l l e  t a r i f f e  app l i ca t e  dagl i  

a l t r i  imp ian t i  d i  t e rmova lo r i z z az ione  che  sono  a  Mi l ano ,  Bergamo  e  Bresc i a ,  pe r  cu i  sos t an -

z i a lmen te  non  è  che  se  l i  ch i ed i amo  noi  i  p rez z i  d i  smal t imen to  pe r  t onne l l a t a  de l  r i f i u to  c i  

d i cono  a l t r i  numer i ,  qu ind i  avevamo  de i  da t i  l i  abb i amo  p res i  e  l i  abb iamo  con tes tua l i zz a t i  

r i spe t to  a i  cos t i  d i  t r a spor to  e  su  ques t i  abb iamo fa t t o  l ’ ana l i s i  anche  de l l a  conven ienz a  eco -

nomica  d i  confe r i r e  ad  Accam.  Io  ho  segn a to  ques t e ,  po i  s e  c i  sono  a l t r e  domande .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Alba .

Cons ig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)  

Mi  scus i  Asses so re .  Le i  mi  ha  de t to  che  ne l  2018  c ’e r a  un  con t ra t t o  p receden t e ,  mi  p i ace r eb -

be  sapere  i n  es se re ,  ma  se  non  r i co rdo  male ,  i o  non  sedevo  in  Cons ig l io ,  ma  avevo  as s i s t i t o  

ad  una  Commiss ione  dove  e ra  s t a to  de t to  che  non  e ra  s t a to  r i nnova to  a  d i cembre  pe r  co lpa  d i  

un  Di r igen te ,  s e  non  mi  sbagl io  e ra  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  che  aveva  de t to  una  cosa  de l  

gen ere ,  t an to  è  che  avevamo  poi  s t ab i l i t o  ne i  p r imi  mes i  de l l ’ anno ,  e ra  usc i t a  l a  s t o r i a  che  

c ’e r a  i l  deb i to  fuo r i  b i l anc io  a  pagamen to  de i  canon i ,  che  comunque  e rano  dovut i  ad  Accam,  

ma  ven iva  cons ide ra to  t a l e  i n  quan to  non  ges t i t o  da  con t ra t t o .  

Ch iedo  un  ch i a r imen to  su  ques t a  cosa  qu i ,  pe rché  non  r i su l t a  che  è  s t a to  f i rma to  o  va lu t a to  

da l  Cons ig l io  Comuna le  un  a l t ro  con t ra t t o  o  i l  con t ra t t o  che  c ’e ra  in  e s se re .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dot to res sa  Mar ino ,  v i ene  a  da rc i  un  ch i a r imen to  t ecn i co - ammini s t ra t i vo .

È  i l  con t ra t t o .

No ,  s t i amo  qua  f i no  a  mezz ano t t e  pe rché  se  facc i amo  un  emendamento  d i e t ro  l ’ a l t ro  s t i amo  

qua  anche  f i no  a l l e  02 .00 .
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Sindaco ,  con  tu t t o  i l  r i spe t to  che  ho  pe r  l a  sua  pe r sona  e  pe r  i l  suo  ruo lo .

Dottor essa  Marino  Maria  Teresa  

A l lo ra ,  quando  abb iamo  r i conosc iu to  i l  deb i to  fuo r i  b i l anc io ,  abb iamo  g ioco  fo rz a ,  pe rché  

ancora  non  s i  conoscevano  ancora  l e  so r t i  de l l a  Soc i e t à ,  ne l  s enso  che  s i  e ra  ne l  dubb io  se  

fos se  l a  Soc i e t à  ancora  i n  house  o  meno ,  s i amo  r i en t ra t i  ne l l a  p rocedur e  de l l ’ a r t i co lo  16  de l -

l a  Mad ia ,  c ioè  abb iamo  p ro roga to ,  i l  con t ra t t o  v i ene  p ro roga to  d i  f a t t o  pe r  u l t e r io r i  6  mes i ,  

c ioè  l a  Soc i e t à  ha  3  mes i  d i  t empo  da  quando  r i conosce  l ’ i n suss i s t enz a  de l l a  i n  house  p rov i -

d ing  e  success ivamen te  a l t r i  6  mes i  i n  cu i  i l  Comune ,  i  Comuni  devono  comunque  t rovars i  un  

nuovo  ges to re  de l  s e rv i z io  d i  smal t imen to ,  ne l  f r a t t empo  qu indi ,  no i  abb iamo  fa t t o  un  con -

t ra t t o ,  s t o  andando  a  memor i a ,  f i no  a  g iugno ,  f i no  a l  31  d i  l ug l io  se  non  sbagl io  i n  Cons ig l io  

Comuna le  e  poi  abb iamo  p ro roga to ,  c ioè  con  de t e rmina ,  i l  D i r igen t e  ha  inca r i c a to  l a  Soc i e t à  

f i no  a l  31  d i  d i cembre  de l  2018 ,  è  ques to  l ’ i t e r .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Do t to res sa .  Bene ,  l a  d i scuss ione  e  i  ch i a r imen t i  sono  s t a t i  da t i .  D ich i a raz ion i  d i  

vo to?  Beh ,  a l l o ra  l a  f acc io  i o  a  nome  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD  che  umi lmen te…  anche 

pe rché  in  rea l t à  devo  r i vo lge rmi  p ropr io  a l  s i gnor  S indaco ,  ne l  s enso  che  sono  abbas t anz a  

de luso  r i spe t to  a l l a  Maggio ranz a  e  come  l a  Magg io ranz a  ha  i n t e rp re t a to  ques t a  s ce l t a  che  mi  

sa ,  come  d i rebbe  ch i  mi  fa  l e  domande ,  quando  mi  d i ce  t u  che  ha i  e sper i enz a  nav iga t a  i n  po -

l i t i ca .  Non  è  ve ro  non  ho  esper i enz a ,  in  r ea l t à  l ’ e sper i enz a  t e  l a  f a i  con  i l  t empo  e  se  devo 

d i re  l a  mia ,  mi  sembra  che  abb iano  fa t t o  de l l a  bas sa  cuc ina  su  un  t ema  che  in  rea l t à  ha  b i so -

gno  d i  vo l a re  mol to  a l t o  e  ques to  lo  d i co  pe rché  ho  fa t t o  un  d i sco rso ,  quind i  non  v i  t ed io  pe r  

a l t r i  10  minu t i  come  ho  fa t t o  l ’ a l t r a  vo l t a ,  pe rché  non  mi  sembra  ovviamen te  doveroso  e  r i -

spe t toso  ne i  vos t r i  conf ron t i  v i s t a  l a  d i scuss ione  che  c ’è  s t a t a ,  impor t an t e ,  ma  devo  d i re  che 

abb iamo  perso  una  occas ione  grand i s s ima ,  anz i  ave t e  pe r so ,  pe rché  in  rea l t à  i l  m io  Gruppo  

Cons i l i a re  su  ques to  t ema  ha  l e  i dee  ben  ch i a re  e  vo l eva  da re  una  p rospe t t i va  d i  l ungo  pe r io -

do .  Vo i  con  ques t a  s ce l t a  che  pensa t e  che  s i a  ovviamen te  d i  ga ranz i a ,  in  r ea l t à  g ioca t e  anco -

ra  su  t empi  s t r e t t i  pe r  i  qua l i  l a  po l i t i ca  d i  una  i ndus t r i a ,  pe rché  Accam  è  una  indus t r i a  a  

t u t t i  g l i  e f fe t t i ,  s econdo  no i  non  può  sopravv iver e ,  anz i  p robab i lmen te  con  ques t e  s ce l t e  s t a -

t e  dec re t ando  a l l a  f i ne  que l lo  che  i n  rea l t à  non  vo le t e  d i re  a l l a  gen t e ,  ne l  s enso  che  se  a l l a  

gen t e  vo l e t e  d i re  ch iud iamo  l ’ impian to ,  d i t eg l i e lo  ma  non  g ioch iamo  ad  un  s i s t ema  per  cu i  

un  g io rno  s i  d i ce  che  s i  va  a l  2027 ,  pe rò  se  r i u sc i amo  a  ch iudere  pe r  i l  2021 ,  ch iud iamo  a l  

2021 ,  ma  fo r se  è  megl io  andare  a l  2024  pe rché  c i  d i amo  un  po '  p iù  d i  t empo .  S ignor i ,  un  po '  

d i  r i spe t to  sopra t t u t t o ,  i o  d i co  va  beh ,  i o  d i co  anche  un  po '  d i  r i spe t to  pe r  i  l avora to r i ,  che  

quando  l egge ranno  comunque  i l  t e s to  d i  ques t a  de l ibe ra ,  qua l che  p reoccupaz ione  l ’ av ranno .  

Io  sono  conv in to  che  r i spe t to  a  ques t a  cosa  s t a se ra  non  facc i amo  una  be l l a  pagina  su  ques to  

t ema ,  ma  t an t ’è  ovv iamen te  i  numer i  sono  i  numer i ,  l e  maggio ranz e  ovv iamen te  i  c i t t ad in i  l e  

e sp r imono  e  qu indi ,  sono  r i spe t toso  de l l a  dec i s ione  che  ve r rà  p resa .  Mi  d i sp i ace ,  pe rché  i n 

rea l t à  avevo  pensa to ,  che  sopra t t u t t o  da  pa r t e  de l  s i gnor  S indaco  su  ques to  t ema  c i  fos se 

un ’a t t enz ione  impor t an t e  e  una  sens ib i l i t à  che  po t es se  po r t a re  l a  c i t t à  f i na lmen te  fuo r i  da  un  

tunne l  che  i nvece  p robab i lmen te  è  ancora  lungo  e  l a  l uce ,  ques t a  vol t a  s econdo  me ,  s a rà  d i f -

f i c i l e  veder l a .  Graz i e .

Qu ind i ,  ovviamen te  da  pa r t e  nos t ra  i l  vo to  sa rà  con t ra r io .  Genon i  Lu ig i  pe r  d i ch i a raz ion i  d i  

vo to .
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Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )  

Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  no i  su l l ’ emendamento  c i  a s t e r remo  anche  se  ved iamo  un  passo  in  

avan t i  comunque  su l  f a t t o  d i  da re  e  po t e r  s egu i re  d i c i amo ,  que l l e  che  sono  l e  evo luz ion i  fu -

tu re  dopo  3  ann i ,  qu indi  cap i re  dopo  3  ann i  che  cosa  succed e .

Però  in  ques to  cond iv ido  que l lo  che  è  i l  pun to  d i  pa r t enz a  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Ma -

r i an i ,  ma  pe r  a r r i va re  a  un  d i sco rso  poche t t i no ,  r a ggiun ge ndo  un  ob ie t t i vo  d ive r so ,  f acendo  

un  p roced imen to ,  s i amo  d ’ac cordo  che  doveva  punta re  a  una  p rospe t t i va  d i  Accam,  de i  l avo -

ra to r i  e  de l l a  s a lu t e  e  qu ind i  s econdo  me  in  t u t t o  ques to  d i sco rso ,  non  pe rché  oggi  s i  pa r l a  

de l  confe r imen to ,  de i  con t ra t t i  d i  confe r imen to  de i  r i f i u t i ,  ma  secondo  me  su  tu t t o  i l  d i sco r -

so  de l l a  Pa r t ec ipa t a  Accam,  andava  fa t t o  un  d i sco rso  p iù  d i  p rospe t t i va ,  p iù  d i  lungimi ranz a ,  

c ioè  da re  con t inu i t à  e  ges t i r e  i  r i f i u t i  ovv iamen te ,  ma  non  con  l ’ i ncener imen to  ma  con  una  

p rospe t t i va  d ive r sa .  Vi s to  come  ho  de t to ,  ho  g i à  r i pe tu to  i n  a l t r i  Cons ig l i  e  i n  Commiss ione ,  

r i pe t i amo  l a  nos t ra  pos iz ione  v i s to  che  c ’è  anche  un  Governo  che  va  ne l l a  d i rez ione ,  che  

s t anno  raccog l i endo  l e  d i re t t i ve  a  l i ve l l o  eu ropeo ,  s i  doveva  andare  ve r so  un  modo ,  una  eco -

nomia  pa r t i co l a re  che  possa  pe rmet t e re  d i  t r a t t a re  i  r i f i u t i  i n  modo…  ques to  secondo  me  è  

l ’ob i e t t i vo .  Qu ind i  noi  i l  pun to  d i  pa r t enz a  lo  cond iv id i amo  con  i l  PD,  pe rò  pe r  a r r i va re  a  un  

r i su l t a to  a  un  ob i e t t i vo  d ive r so ,  e sa t t amen te  d i re t t amen te  oppos to .  Qu indi ,  no i  i n  ques t a  d i -

rez ione  sapp iamo  l a  pos i z ione  de l  Cons ig l i e re ,  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Mar i an i  che  lo ro  

sono  pe r  un  d i c i amo ,  un  d i sco rso  d i  incener imen to ,  pe r  no i  invece  l ’ob i e t t i vo  sa rebbe  s t a to  

un  a l t ro ,  i l  r i su l t a to  è   o t t ene re  su  una  p rospe t t i va ,  su l  da re  ga r anz i a  ad  Accam  e  su  una 

az i enda  che  pot eva  da re  un  va lo re  aggiun to  a l l a  r ea l t à  c i t t ad ina  e  a i  Comuni ,  un  se rv iz io  a i  

Comuni  l imi t ro f i ,  ma  che  andasse  su  un  obie t t i vo  d ive r so .  Graz i e .  Qu ind i ,  c i  a s t en i amo.

Vot i amo  con t ro .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  v i  a s t ene t e  su l l ’ emendamento  e  vot a t e  con t ro?  Vo ta t e  con t ro  t u t t o .  Ho  cap i to .  Qu in -

d i ,  vo t a t e  con t ro  su l l ’ emendamento  e  su l l a  de l ibe ra .  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)  

Graz i e ,  P res iden te .  Mah ,  i o  s ince ramen t e  r imango  ancora  sconcer t a to  ques t a  s e ra ,  pe rché  mi 

sembra  che  p ropr io  i l  p rob lema  s i a  un  poche t t i no  l e  dec i s ion i  che  vengono  p rese  qui  da l l a 

Maggio r anz a ,  che  sono  dec i s ion i  non  so  quan to  cond iv i se  da  t u t t i ,  pe rch é  s i  è  pa r l a to  d i  P i a -

no  Indus t r i a l e ,  ma  c redo  che  i l  P i ano  indus t r i a l e  s i a  in  pa r t e  e  comunque  ind ipenden te  da l  

confe r imen to  de i  r i f i u t i  ad  Accam.  Scusa t emi  se  ho  cap i to  male ,  ne l  s enso  che  un  P i ano  In -

dus t r i a l e  in  cu i  ad  un  ce r to  pun to  Bus to  s i  r i t i r a  da l  confe r i r e  ques t i  r i f i u t i  non  so  se  s t a  i n 

p i ed i ,  m i  sembra  d i  cap i re .  Qu indi ,  c redo  che  da  ques to  g i ro  d i  da t e  2027 ,  2021 ,  2024  sa l t i  

fuo r i  che  tu t t o  sommato  non  tu t t i  i  componen t i  de l l a  Maggio ranz a  s i ano  d ’accordo  su  ques to  

t i po  d i  ind i r i zz o  che  s i  s t a  p rendendo  e  ques to  mi  sembra  che  s i a  pu r t roppo  pa l ese  e  davan t i  

ag l i  occh i  d i  tu t t i .  

De t to  ques to ,  come  d i ch i a raz ione  d i  vo to  s i amo  con t ra r i  s i a  a l l ’ emendamento ,  che  t an tomeno 

a  ques t a  p ropos t a  d i  Giun ta ,  qu ind i  vo t e remo  conv in t amen te  no .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Gor ras i .
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Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )  

Graz i e ,  P res iden te .  Mah ,  i o  r imango  sconcer t a to  da i  vos t r i  i n t e rven t i ,  c ioè  a  me  pa re  as su r -

do .  No i  abb iamo  vota to  un  P i ano  Indus t r i a l e  2027 ,  ques to  è  so l t an to  i l  con t ra t t o  d i  confe r i -

men to  con  Accam  r innovab i l e ,  c ioè  mi  sembra  ovv io  che  i l  Comune  non  s t a  qua  a  f a re  un 

con t ra t t o  d i  9  ann i ,  non  s i  è  ma i  v i s to  un  con t ra t t o  d i  9  ann i ,  c ioè  ma  neanche…  Che  Soc i e t à  

f a  un  con t ra t t o  d i  9  ann i?  S i amo  qu i  so l t an to  a  f a re  uno  d i  3  r i nnovab i l e  d i  a l t r i  3 .  Io  sono 

s i cu ro  che  a r r i ve remo  a l  2027  con  Accam  è  ovvio .  Dove  vogl i amo  andare?  Cioè  non  cap i sco  

ve ramen te   i l  p rob lema  dove  s t a ,  dov’è ,  anche  l ’ i n t e rven to  de l  P res iden te  Mar i an i  che  pe r  

ca r i t à  r i spe t to ,  che  su  Accam  abb iamo  spesso  avu to  una  pos iz ione  comune ,  pe rò  c ioè  su  que -

s to  qua  de l  con t ra t t o  ve ramen te  non  cap i sco  i l  suo  in t e rven to ,  ne l  s enso  che  è  no rmale  che  i l  

Comune  s i  t enga  anche  l e  man i  l i be re  e  vogl i a  vedere  l a  Soc i e t à  come  s i  muove ,  pe rché  se  

t u t t i  g l i  a l t r i  Comuni  compres i  que l l i  d i  Cen t ro  S in i s t r a  hanno  vo ta to  2021 ,  vuo l  d i re  che  an -

che  tu t t i  vogl iono  vedere  i n  che  d i rez ione  va  l a  Soc i e t à ,  mi  sembra  co r re t t o ,  va lu t a re  i n  un  

t r i enn io  come  l a  Soc i e t à  s i  muove ,  dopod iché  ne l  2021  p ro rogh eremo  2024 ,  2024  a r r ive remo 

a l  2027 .  Io  non  cap i sco  ve ramen te  che  p rob lema  possa  aver e  l a  Soc i e t à  s e  no i  abb iamo  fa t t o  

un  con t ra t t o  d i  3  ann i ,  non  è  che  l ’ abb iamo  fa t t o  d i  5  mes i ,  3  ann i  d i  con t ra t t o .  Qu ind i ,  va  

beh ,  i l  vo to  ovv iamen te  d i  Forz a  I t a l i a  è  pos i t i vo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Bene ,  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i .  Mi  pe rmet to  d i  d i re  a l  Cons ig l i e r e  Gor ras i  ne l  r i spe t to  de l  

conf ron to ,  che  l u i  s a  che  su i  s e rv i z i  pubb l i c i  i  con t ra t t i  a  3  ann i  ne l l ’ i d r i co ,  ne l  gas  non  c i  

sono  a  3  ann i ,  sono  mol to ,  mol to  p iù  ampi ,  add i r i t t u ra  anche  que l lo  de l  TPL  è  ancora  p iù  

l ungo .  Qu ind i ,  quando  andremo  a  vot a re  ques t i  con t ra t t i  l e i  ved rà  che  non  av remo  3  ann i  o  

un  3  p iù  3 ,  ma  av remo  come  pera l t ro  pe r  e sempio  su l  s e rv i z io  i d r i co ,  20  ann i  d i  con t ra t t o .

Bene ,  pas s i amo…  sono  ch ius i  g l i  i n t e rven t i .  Pas s i amo  a l l a  vo t az ione .  A  ques to  punto  vo t i a -

mo  p r ima  ovv iamen te  l a  p ropos t a  d i  emendamento  de l l a  Maggio r anz a .  Do  r i l e t t u ra  de l  t e s to ,  

g ius to  pe r…  l ’emendamento  ovv iamen te  a l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  de l  pun to  2  d i ce  che  in  sos t i -

t uz ione  de l l e  pa ro l e  “ in  a t t uaz ione”  d i ce  “con  a  segu i to”  po i  dopo  sos t i t u i sce  l a  da t a 

“31 .12 .2027”  con  “31 .12 .2021”  e  aggiun ge  “ i l  con t ra t t o  sa rà  p ro rogab i l e  s ino  a l  31 .12 .2024 

p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le”  e  po i  p rose gue  con  l ’ a l t r a  c l auso l a  d i  s a lvaguard i a .  

Ne l l ’ a l l e ga to  b  a l l ’ a r t i co lo  13 ,  s i  sos t i t u i sce  “31 /12 /2027”  con  “31 .12 .2021”  e  sempre  ” i l  

con t ra t t o  sa rà  p ro rogab i l e  s ino  a l  31 .12 .2024  p rev io  as senso  de l  Cons ig l io  Comuna le”  e  poi  

p rosegu e  con  i l  t e s to  che  t rova t e  ne l l ’ a t t o .

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l l a  vo t az ione  de l l a  p ropos t a  d i  emendamento  de l l a  Maggio r anz a .  

Poss i amo  vota re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) ,  2  (due)  a s t enu t i ,  22  (ven t idue)  vo t an t i ,  16  ( sed i c i )  f avore -

vo le  e  6  ( se i )  con t ra r i .  L’ emend amento  è  approva to .  

Vo t i amo  quind i  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  cos ì  come  emenda ta .  S i  può  vo ta re .  Abb iamo  ch iuso  

l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) ,  24  (ven t iqua t t ro )  vo t an t i ,  16  ( sed i c i )  f avorevo l i ,  8  (o t t o )  

con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a  cos ì  come emenda ta .  

Pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .

Con t ra r i?  Cont ra r io  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .
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Punto  n .  7

Approvaz ione  Piano  Genera le  deg l i  Impiant i  Pubbl i c i tar i  –  Nor me  tecn iche .  

VERBALE N.  79

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  pe r :  “L’app rovaz ione  P i ano  Genera l e  pe r  g l i  

Impian t i  Pubbl i c i t a r i  -  no rme  t ecn i che” .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

A l lo ra ,  t r a t t a s i  de l  nuovo  P iano  Gener a l e  degl i  Impian t i  Pubb l i c i t a r i  che  f i na lmen te  rego la -

men ta  un  a t t im ino  l ’u t i l i zz o  degl i  spaz i ,  g l i  spaz i  ded i ca t i  appun to  a l l a  pubbl i c i t à  i n  c i t t à ,  

l ’ a t t ua l e  d i s t r i buz ione  degl i  imp ian t i  su l  t e r r i t o r io  con  con t r ibu isce  ce r to  l ’ immagine  d i  qua -

l i t à ,  i n  quan to  vengono ,  a t t ua lmen te  sono  co l loca t i  i n  luogh i  non  sempre  i done i  e  i l  l o ro  po -

s iz ionamen to  segu e  una  logi ca  casua l e  e  t a lvol t a  sono  anche  d i somogene i  r i spe t to  a l  fo rmato  

e  a l l e  d imens ioni ,  pe r  cu i  s i  è  pensa to  d i  a t t ua re  ques to  P i ano  Genera l e  degl i  Impian t i  Pub -

b l i c i t a r i  che  e ra  da  t empo  che  e ra  r i ch i es to ,  c ioè  no i  s app iamo  che  l a  pubb l i c i t à  pe r  l ’Ammi -

n i s t r az ione  ha  un  ruo lo ,  l ’ a t t i v i t à  de l l a  pubbl i c i t à  e s t e rna  ha  un  va lo re  anche  pe r  l o  sv i luppo 

e  de l l ’ economia  c i t t ad ina  e  qu ind i ,  e ra  g ius to  rego lam en ta r lo  pe r  consegu i r e  un  a t t imino 

quegl i  ob i e t t i v i  d i  comunicaz ione  e  i n fo rmaz ione  che  sono  p ropr io  de l l e  a t t i v i t à  pubb l i c i t a -

r i e .  Sono  s t a t e  r i vo l t e  pa r t i co l a r i  a t t enz ioni ,  pe r  e sempio  anche  a l l e  z one  so t topos t e  a  v inco -

lo  ambien t a l e ,  è  s t a t a  ded i ca t a  a t t enz ione  anche  a l l a  p roge t t az ione  degl i  impian t i  i n  mer i t o ,  

r i pe to  a l  lo ro  pos i z ionamen to  a f f i nché  non  cos t i t u i scano  de i  l im i t i  a l  t r ans i t o  s i a  pedona le ,  

ma  anche  s t r ada l e  oppure  fac c i ano  da  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che  a l  t r ans i t o  de i  c i t t ad in i  d ive r -

samen te  ab i l i .  

Po i  è  s t a to  pensa to  anche  ne l  P i ano  d i  pos iz ionare  l a  pubb l i c i t à  ne l  con tes to  u rbano  ponendo  

ade gua te  d i s t anz e  da i  l uogh i  d i  i n t e res se  pubbl i co  r i l evan te  e  i l  P i ano  ino l t r e  s t ab i l i s ce  an -

che  p rec i se  re go le  d i  co l locamen to ,  come  l ’a l t ez z a  r i spe t to  a l  suo lo ,  l e  d i s t anz e ,  l i  a l l i nea -

men t i  e  g l i  o r i en t amen t i  r i spe t to  a l l a  ca r r eggi a t a .  Qu indi ,  d i c i amo  che  ques to  se rv i rà  t an t i s -

s imo  perché  a t t ua lmen te  c i rca  i l  70%  degl i  imp ian t i  pubb l i c i t a r i ,  come  ho  de t to  p r ima  è  a t -

t ua lmen te  pos i z iona to  non  in  l i nea  con  l a  nuova  rego lamen taz ione  de l  P i ano ,  con  ques t a  r e -

go lamen taz ione  l ’Ammin i s t raz ione  av rà  l a  poss ib i l i t à  d i  f a r  r imuovere  i  mezz i  ag l i  imp ian t i  

e s i s t en t i  non  a  no rma  con  i l  P i ano ,  va lu t ando  invece  l e  p ropos t e  pe r  even tua l i  r i co l locaz ion i ,  

ma  con  mode l l i  s t i l i s t i c i  pa r t i co l a r i ,  t i po  impian t i  monopa lo  a l l i nea t i ,  monoco lo re  i n  modo 

da  as s i cu ra re  anche  l a  co r re t t a  a rmoniz z az ione  con  l ’ a r redo  p rev i s to  ne l  con tes to  u rbano .

Ino l t r e ,  come ho  g i à  de t to  p r ima ,  s i  ga ran t i s ce  che  ques t i  mez z i  non  c i  pongono  su l  t e r r i t o r io  

come  e l emen t i  d i  d i s tu rbo  a l l ’ e s t e t i ca  de l l ’ ambien t e  na tu ra l e ,  ma  a l  con t ra r io  possono  quas i  

d iven ta re  degl i  e l emen t i  d i  a r redo .  Ripe to ,  è  nuovo  non  c ’è  mai  s t a to  nes sun  P i ano  Genera l e  

degl i  Impian t i ,  pe r  cu i  è  s t a to  s tud i a to  ex  novo  e  non  s i  può  quind i  f a re  r i f e r imen to  neanche  

a  un  p receden te  P i ano .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Ci  sono  domande?  Io  ch i edevo  a l l a  dot to res sa  Mar ino  sempre ,  che  i n  

man ie ra  pun ta l e  e  p rec i sa…  Prego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  
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Scusa t e ,  ho  d imen t i ca to  una  cosa  impor t an t e .  R ispe t to  a  que l lo  che  ave t e  c ’è  s t a t a  una  mod i -

f i ca  in  quan to  a l l ’u l t imo ,  a l  capo  qu in to  de l l e  d i spos iz ioni  f i na l i ,  l ’ a r t i co lo  22…  Viene  so -

s t i t u i t o?

Viene  cance l l a to  comple t amen te ,  pe rché  fa  r i f e r imen to  a  un  a r t i co lo  de l  Rego lamen to  Comu -

na l e  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l l e  pubb l i c i t à  che  ve r rà  so t topos t a  a  modi f i ca  ne l l a  s edu ta  d i  appro -

vaz ione  de l  p ross imo  b i l anc io  d i  p rev i s ione .   G ius to ,  do t to res sa?  Ce  ne  s i amo  accor t i  p ro -

p r io  oggi ,  qu ind i  non  abb iamo fa t t o  i n  t empo  a  d i rve lo ,  av re i  dovu to  d i rve lo  p r ima  quando  c i  

s i amo  t rova t i  con  i  Cap igruppo ,  ma  mi  sono  d imen t i ca to .

Eh ,  s ì .  Pe r  cu i  ques to  v i ene…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

È  i l  p r imo  comma  de l l ’ a r t i co lo  22 ,  i l  p resen t e  P i ano  v i ene  ado t t a to  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  20 ,  

comma  1  de l  Rego lamen to  Comuna le  pe r  l a  d i sc ip l i na  de l l a  pubb l i c i t à  e  a f f i s s ione ,  pe r  

l ’ app l i caz ione  de l l ’ impos t a  su l l a  pubb l i c i t à  e  de l  d i r i t t o  su l l e  pubb l i che  a f f i s s ion i  con  p rov -

ved imen to  d i  Giun ta ,  ma  ques to  è  un  p rovved imen to  che  s i  l ega  a l  b i l anc io  come  sape t e ,  pe r -

ché  tu t t i  g l i  ann i  no i  su  ques to  abb iamo  un  p rovved imen to  ad  hoc  su i  s e rv i z i ,  pe r  cu i  v i ene 

ado t t a to  da l  Cons ig l io  Comuna le .  Qu ind i ,  dopo  che  l a  Giun ta  ha  fa t t o  l a  p ropos t a  v i ene  ado t -

t a to  da l  Cons ig l io  Comuna le  e  quind i  non  può  r i en t ra re  ne l l e  no rme  t rans i t o r i e .  Cons ig l i e r e  

Guarn i e r i .

Cons ig l i ere  Guarn ier i  Matteo  (Lega  Nord)  

Graz i e ,  P res iden te .  Una  domanda ,  ne l  P i ano  è  p rev i s t a  anche  l ’ i n s t a l l az ione  d i  panne l l i  l u -

minos i ?  Se  s ì ,  vengono  u t i l i z z a t i  anche  pe r  messaggi  d i  u t i l i t à  pubb l i ca?

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

S ì ,  sono ,  c i  sono  anche  impian t i  l uminos i  e  s e rv i ranno  anche  pe r  l ’u t i l i t à  pubb l i ca ,  sono  s t a -

t i  p rev i s t i .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Io ,  so l t an to  pe r  un  ch i a r imen to .  Vo i  ave t e  r i cevu to  qua l che  g io rno  fa  un  appun to  

de l l ’Uf f i c io  Urban i s t i ca ,  i n  r ea l t à  e ro  i o  che  avevo  ch i es to  un  ch i a r imen to  ag l i  u f f i c i ,  pe rché  

ne l l ’ e l aboraz ione  ovv iamen te  de l  documento  de l l e  no rme ,  s i  f aceva  r i f e r imen to  a  de l l e  no r -

me  t ecn i che ,  in  r ea l t à  co r re t t am en te  i l  capo  de l l ’Uf f i c io  Tecn ico  Urban i s t i ca ,  l ’ a rch i t e t t o  

Brambi l l a  che  r i ngraz io ,  ha  sp i ega to  che  i n  rea l t à  l o ro  hanno  da to  so l t an to  un  suppor to  t ec -

n i co  a  l i ve l l o  gra f i co ,  ment re  tu t t a  l ’ e l aboraz ione  è  s t a t a  f a t t a  da l l a  do t to res sa  Mar ino  e  da l  

Di r igen t e  a l l a  Po l i z i a  Lo ca l e ,  i l  do t to r  Ve ge t t i  ovviamen te  con  i  suo i  co l l abora to r i .  Pe r  que l -

l o  che  mi  r i gua rda  e  mi  cons t a ,  devo  d i re  che  f i na lmen te  c ’è  un  Rego lamen to  nuovo  che  va  a  

s anare  e  mi  d i ceva  appun to  l a  do t to res sa  Mar ino ,  ch i  è  fuo r i  no rma  av rà  t empo  3  ann i  pe r  an -

dare  a  s anare  ovv iamen te  l e  s i t uaz ion i  e  pe ra l t ro  qu ind i ,  r i ngraz io  ovviamen te  g l i  u f f i c i ,  pe r  

que l lo  che  r i guard a  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD,  vo t e remo  a  favore  d i  ques t a  p ropos t a .  

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Ne  appro f i t t o ,  pe r  que l lo  che  ha  de t to  i l  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  in  e f fe t t i ,  c ioè  i o  l ’ho  rac -

con ta t a  cos ì ,  ma  guarda t e  che  ques to  P i ano  è  s t a to  fa t t o ,  a  pa r t e  mol to  bene ,  ma  c i  hanno  

messo  anche  t an t i s s imo  t empo  perch é  non  è  f ac i l e  f a re  un  P i ano  ex  novo  pensando  a  t u t t o  i l  

poss ib i l e .  Se  l o  guarda t e  un  a t t im ino ,  vede t e  che  c ’è  den t ro  d i  t u t t o  e  d i  p iù  da l l e  va r i e ,  mi  
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r i co l l ego  a  que l lo  che  ha  de t to  i l  Cons ig l i e re  Guarner i ,  i n  e f fe t t i  c ’è  den t ro  p ropr io  t u t t o ,  

han  pensa to  a  tu t t o ,  da i  s egn i  o r i zz on ta l i  r ec l amis t i c i ,  ae romobi l i ,  mongo l f i e r e ,  pa l l on i  f r e -

nan t i ,  imp ian t i  i nnova t iv i  e  t ecno logic amen te  avanz a t i ,  pubbl i c i t à  i n  fo rma  ambulan t e ,  pub -

b l i c i t à  fon i ca ,  c ioè  lo  d i co  pe rché  in  e f fe t t i  un  p l auso  va  a  ch i  ha  p red i spos to  ques to  P i ano ,  

che  è  ve ramen te  not evo le ,  ma  anche  i l  l avoro  che  c ’è  s t a to  d i e t ro  immagino  che  non  s i a  s t a to  

fac i l e ,  qu ind i  v i  r i ngraz io .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ol t re tu t t o  è  accompa gn a to  anche  da l l e  mappa tu re  de l l a  s i t uaz ione  a l l o  s t a to  d i  f a t t o  e  de l l a 

pa r t e…  qu ind i  è  un  l avoro  fa t t o  mol to  bene .  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  mi  scuso  pe rché  a l l a  Commiss ione  sono  a r r iva t a  in  r i t a rdo  e  qu ind i 

ques t a  pa r t e  non  sono  r iusc i t a  a  s en t i r e  cosa  ven iva  de t to ,  qu ind i  s en to  o ra  appun to  da l  P re -

s iden te  Mar i an i ,  che  sa rà  poss ib i l e  s anare  l e  s i t uaz ioni  i n  3  ann i ,  m i  sembra  un  t empo  p iu t -

t os to  a l t o  pe r  de i  mani fes t i  e  a l l o ra…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

È i l  t empo  che  p revedono  i  con t ra t t i .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Ah,  pe rché  c i  sono  de i  con t ra t t i  in  a t t o  che  durano  anche  3  ann i?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  sono  cos ì  b ravo ,  mi  sono  fa t t o  sugger i r e  da l  Di r igen t e  p r ima ,  pe rché  non  lo  sapevo 

neanch’ io .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

E  po i  vo l evo  cap i re ,  que i  man i fes t i  che  ogn i  t an to  s i  vedono  in  g i ro  a t t acca t i  ag l i  a lbe r i ,  

que l l i  p rovv i so r i  pe r  man i fes t az ioni ,  s a ranno  ancora  poss ib i l i  o  con  ques to  Rego lamen to  

vengono…  c ioè  come  cambia  que l l a  s i t uaz ione?

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Signor  S indaco ,  s e  dobb iamo fa r  r i spondere  a l  Di r igen t e…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

No ,  p robab i lmen te… ma io  penso  che  sa ranno  abus iv i… Gius to?

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

No,  mi  sembra  che  c i  s i a  l a  poss ib i l i t à  d i…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Venga ,  Comandan te  venga .  Viene  i l  Comandan te  che  cos ì…

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Sugl i  a lbe r i  immagino  che  e rano  abus iv i .

Comandante  Veget t i

I l  P i ano  p revede  ovviamen te  una  r i s t ru t t u raz ione  d i  t u t t e  l e  au to r i zz az ion i…
Pag. 29 di 33



Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cer in i…

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Non  r i e sco  a  spegner e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  g l i e lo  spengono  non  s i  p reoccup i .

Comandante  Veget t i

Come  aveva  an t i c ipa to  i l  s i gnor  S indaco ,  i l  P i ano  vuole  p revede re  una  raz iona l iz z az ione  de l  

pos iz ionamen to  d i  t u t t i  g l i  imp ian t i  pubb l i c i t a r i ,  i n  modo  par t i co l a re  que l l i  t emporane i ,  che  

sono  cos ì  d i sa rmonic i  e  danno  degr ado  u rbano  e  anche  ins i cu rez z a  s t r ada l e  in  a l cun i  cas i ,  

pe r  cu i  sono  con templa t i  e  c i  sono  de l l e  no rme  p ropr io  r i f e r i t e  pe r  avere  comunque  un  s i s t e -

ma  p iù  o rd ina to  e  anche  una  tu t e l a  de i  l uogh i ,  come  i l  cen t ro  s to r i co  o  a l t r e  zone  d i  t u t e l a 

ambien t a l e  che  vengono  r iguarda t e  e  non  sa ranno  p iù  ogge t to  d i  pos i z ionamen to  degl i  im -

p ian t i .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Comandan te .  Bene  se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  pas s i amo  a l  voto  de l  Rego lamen to :  

“Approvaz ione  P i ano  Genera l e  degl i  Im pian t i  Pubb l i c i t a r i  –  no rme  t ecn i che” .  Poss i amo  vo -

t a re .  Ch iusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) .  1  (uno)  as t enu to .  23  (ven t i t r é )  vo t an t i .  23  (ven t i t r é )  f avo -

revo l i .  Nessun  con t ra r io .  I l  p rovved imen to  è  approva to .

Non  c ’è  ovviamen te  l ’ immedia t a  e se gu ib i l i t à .  

P rosegu iamo  e  pas s i amo ,  s e  non  c i  sono  in t e rven t i  a l l ’ a r t i co lo  2 ,1  comma  2…  Sie t e  cu r ios i  

de l l ’ a s t enu to?  Al lo ra ,  adesso  a r r i va .

Punto  n .  8  uni f i ca to  a l  n .  18  VERBALE N.  80  

Punto  n .  8

In terrogaz ione  ne l  per iodo  del l e  in terroga z ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc ra -

t i co  re la t iva  a i  mani f es t i  abus iv i .

Punto  n .  18

Interrogaz ione  de l  Cons ig l i era  Luc ia  Cinz ia  Berut t i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De -

mo crat i co  re la t iva  a i  mani f es t i  abus iv i .

Punto  n .  9

Mozione  de l  Cons ig l i ere  Cornacch ia  re la t iva  a l la  r i co l locaz ione  de l  monumento  a i  Cadu -

t i  in  p iazza  Vi t tor io  Emanuele .  Ri t i ra to

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

D i scu t i amo  l a  moz ione  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  
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Pres iden te ,  graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  p resen t i  pu re  i l  pun to .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Più  che  d i scu t e r l a ,  pe rché  mi  es imo  da l  l egge r l a ,  vo l evo  fa re  a l cune  cons ide raz ion i .  Ques t a  

moz ione  a r r i va  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le  dopo  9  mes i ,  d i ces i  9  mes i ,  quando  i  

l avor i  i n  p i azz a  Vi t t o r io  Emanue le  e rano  ben  lungi  da l l ’ e s se re  u l t ima t i ,  ma  S indaco  guard i a -

moc i  in  f acc i a ,  ne l l e  pa l l e  degl i  occh i ,  i o  non  mi  sono  mai  i l l u so  che  i l  monumento  po t es se  

es se re  spos t a to  e  r i t o rna re  i n  p i az z a  Vi t t o r io  Emanue le ,  l o  d i co  papa l e ,  papa l e  e  ch i  ha  pen -

sa to  che  i o  mi  fos s i  i l l u so ,  ha  sbagl i a to  a l l a  gr ande  ev iden temen te  e  ch i  non  ha  sapu to  in  

ques t a  moz ione ,  vedere   ne l  suo  emendamento  l a  p rovocaz ione  che  con t i ene  e  quind i ,  vuo l 

d i re  che  in  rea l t à  non  ha  sapu to  l egger l a  ne i  g ius t i  s i gn i f i ca t i  che  es sa ,  moz ione ,  con teneva .  

Cosa  vogl io  d i re  S indaco .  I l  p resuppos to  pe r  cu i  que l  monumento  fu  spos t a to  e  qua l cuno  d i  

no i  che  e ra  p resen t e ,  c i  t engo  che  i  nuov i  Cons ig l i e r i  l o  s app iano ,  e ra  anz i  fu ,  che  que l  mo -

numento  dovesse ,  po t es se  es se re  spos t a to  so l t an to  i n  r ag ione  de l  f a t t o  che  l ì  andava  c rea to  

un  au tos i l os  e  a l cun i  d i  no i  sos t ennero  i n  ques t a  Sal a  Cons i l i a re  che  que l l ’ au tos i l os  non  s i  

doveva  e  non  s i  po t eva  fa re  e  c ’e rano  mi l l e  r e l az ion i  compreso  una  re l az ione  de l l a  IU C,  che  

d i ceva  che  non  e ra  sos t en ib i l e  que l l ’ i n t e rven to  so t to  l ’ a spe t to  economico ,  so t to  l ’ a spe t to  

s to r i co ,  so t t o  l ’ a spe t to  c iv i co  e  so t to  l ’ a spe t to  ve ramen te  fa t t ua l e ,  t an to  è  che  fu  fa t t o  un  re -

fe rendum  che  mol t i  d i sa t t e se ro ,  ma  che  i  c i t t ad in i ,  t u t t i  s apevano  che  que l  monumento  aveva 

un  suo  s ign i f i ca to  s imbo l i co ,  s t o r i co  pe r  l a  c i t t a  d i  Bus to  Ars i z io  e  c i  dec idemmo…  S indaco  

a  vo l t e ,  ob to r to  co l lo  a  spos t a r lo  e  a  me t t e r lo  i n  p i az z a  Tren to  e  Tr i es t e  che  pure  aveva  un 

s ign i f i ca to ,  p i az z a  Tren to  e  Tr i es t e ,  P r ima  Guer r a  Mond ia l e ,  l ’ i r a  d i  d io ,  ma  a  una  cond iz io -

ne  che  p i az z a  Tren to  e  Tr i es t e  dovesse  d iven ta re  pedona le ,  che  po t es se  es se re  pedona l i zz a t a ,  

ques to  e ra  i l  p resuppos to .  Qu ind i ,  que l  monumento  l ì  e ra  s t a to  a l l oca to  i n  un ’o t t i ca  ben  d i -

ve r sa  r i spe t to  a  que l l a  a t t ua l e  e  que l l a  a t t ua l e  è  d i sas t rosa .  S indaco ,  l a  gen t e  s i  l amen ta ,  a l -

cun i  d i  no i  s i  ve rgognano  d i  ave re  un  monumento  che  que i  t r e  s eder i ,  che  no i  d i c i amo  que i  

t r e  cu l i  l ì ,  r appres en t ano  l e  t r e  a rmi  c i e lo ,  a r i a ,  t e r ra ,  av i az ione ,  l a  mar ina  e  l a  f an t e r i a ,  che  

i n  r ea l t à  ne l l a  P r ima  Guer r a  Mond ia l e  s i  s ac r i f i c a rono  pe r  l ’un i t à  d i  I t a l i a .  S indaco  e  s i amo  

ancora  ne l  cen t enar io  de l l a  Grande  Guer r a ,  s i amo  ne l l ’ append ice  de l l a  Grande  Guer r a .

Io  ques t a  moz ione ,  S indaco  l a  r i t i r e rò  non  l a  me t t e rò  in  d i scuss ione ,  ma  c i  t enevo  a  d i re  che  

i n  rea l t à  l a  p rovocaz ione  è  ques t a  e  l ’ a spe t to  p ropos i t i vo  S indaco  è  ques t ’a l t ro  e  mi  doman -

do ,  a  l e i  i n  p r ima  pe rsona  Assesso re  a i  La vor i  Pubbl i c i ,  l e i  che  consuma  l e  s ca rpe ,  l e  suo l e  

de l l e  s ca rpe ,  l e i  che  c i  met t e  g l i  occh i  e  c i  me t t e  i l  naso  e  c i  me t t e  l a  sua  facc i a  i n  ce r t e  s i -

t uaz ioni ,  i n  ques to  io  l a  s t imo  e  l ’ apprez z o  pe rché  l e i  c i  me t t e  i l  naso ,  l a  f acc i a ,  i  p i ed i ,  

cammina ,  s embra  renders i  con to ,  i o  l a  i nv i to  S indaco  a  r enders i  con to  d i  que l  monumento  

cos ì  d i  com’è  adesso ,  bas t a  poco  pe r  va lo r i zz a r lo .  Lo  r i pe to ,  s i amo  in  append ice  de i  100  

ann i  de l l a  Grande  Guer ra .  E  que l  monumento  ha  un  va lo re  s imbol i co ,  che  pe r  l ’uni t à  d ’ I t a -

l i a ,  pe r  l a  nos t ra  c i t t à ,  pe r  l a  c i t t ad inanz a  è  i ncommensurab i l e ,  s e  fos se  s t a to  r i co l loca to  i n  

p i azz a  Vi t t o r io  Emanue le ,  p i az z a  c iv i ca ,  av rebbe  avu to  un  s ign i f i ca to ,  un  a l t ro  s ign i f i ca to ,  

ma  io  e ro  ben  consapevo le  che  in  rea l t à  a  cose  fa t t e  non  s i  po t eva  t o rna re  ind i e t ro ,  qu ind i 

non  mi  sono  mai  i l l u so ,  ma  se  vogl i amo  t ener lo  l ì ,  pe rché  l ì  deve  r imanere ,  S indaco  se  l e i  f a  

un  sopra l l uogo  e  gua rda  i l  monumento ,  l e i  deve  cons t a t a re  su l  l a to  des t ro  de l  monumento  c i  

sono  c inque  s t a l l i ,  c inque  macch ine .  C inque .  Su l  l a to  s in i s t ro  de l  monumento  a l t r e  c inque  
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macch ine .  Se  spos t i amo  c inque  pos t i  macch ina  d i  qua  e  c inque  pos t i  macch ine  d i  l à  i l  monu -

men to  s i  a l l a rga  i n  man ie ra  impress ionan te  e  d iven ta  una  p i azz a  t a l e  da  va lo r iz z a re  d i  pe r  s é  

con  i l  monumento .  Al l e  spa l l e  de l  monumento  c ’è  una  p i an t a  d ’a l t o  fus to  se  fos se  po t a t a 

que l l a  p i an t a  l ì ,  non  d i co  se  fos se  abba t tu t a  S indaco ,  s e  fos se  po t a t a  i l  monumento  av rebbe 

una  v i sua l e ,  una  v i s ione  degn a  de l  s imbolo  che  es so  c i  r appresen t a .

Qu ind i ,  ques to ,  i o  l a  moz ione  ecco  P res iden te  non  l a  l eggo  e  non  l a  me t to  i n  d i scuss ione , 

che  l a  r i t i ro  ce r t amen te ,  ma  i l  messaggio  che  io  vo l evo  da re  a l  S indaco  e ra  ques to .  S indaco  

da l l ’ a l t o ,  su  ques to  d i rà  che  mancano  i  pos t i  macch ina  e  compagn ia  be l l a  s i amo…  da l l ’ a l t o  

de l l a  sua  sens ib i l i t à .  Da l l ’ a l t o  de l l a  sua  sens ib i l i t à  S indaco  r i pe to ,  s e  l e i  va  l à  e  guarda  que -

s to  monumento ,  c inque  pos t i  d i  qua  e  c inque  pos t i  d i  l à  non  rov inano  l a  p i az z a ,  va lo r i zz ano  

l a  p i azz a ,  non  l a  r endono  de l  t u t t o  pedona l iz z a t a ,  ma  in  una  man ie ra  o  ne l l ’ a l t r a  l a  p i azz a  r i -

mane  in t egr a ,  in t a t t a ,  ma  ne l  con tempo  d i amo  i l  g ius to  s ign i f i ca to  a  que l  monumento  è  que -

s to  l ’ i nv i to  che  i o  vogl io  fa r l e  ques t a  s e ra  i n  ch iusu ra  d i  ques to  Cons ig l io  dopo  9  mes i  d i  a t -

t e sa ,  f acendo  a  l e i ,  a l l a  sua  Giun ta  e  a i  co l l egh i  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  g l i  augur i  d i  Buon  

Na ta l e  e  d i  Buon  Anno .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Qu ind i ,  come r i ch i es to  da l  Cons ig l i e re  Cornacch i a ,  v i ene  r i t i r a to  i l  pun to  9 .  

Come  avevamo  de t to  ne l l a  d i scuss ione  de l  punto  8  c ’e r a  anche  i l  punto  18 ,  che  quind i  v i ene  

messo  ag l i  a t t i  come  g i à  d i scusso .  

Ch iudiamo  i  l avor i ,  ovv iamen te  augur i amo  a  t u t t i  buon  Na ta l e  e  f e l i ce  anno  nuovo ,  e  sopra t -

t u t t o  r i ngraz i amo  g l i  u f f i c i  che  ques t ’anno  c i  hanno  soppor t a to  e  che  c i  soppor t e ranno  ovv ia -

men te  negl i  ann i  a  ven i re .  

Graz i e  a  t u t t i  e  r i nnovo  g l i  augu r i  a  vo i  e  a l l e  vos t re  f amigl i e .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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